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Introduction

The instruction manual supplied with the
burner:

offers important indications and
instructions relating to the installation
safety, start-up, use and maintenance of
the burner.

is designed for use by qualified
personnel.

Symbols used in the manual

Maximum danger.
AThis symbol indicates operations
which cause serious injury, death or
long-term health risks, if not carried

out correctly.

Warning. This symbol indicates
Aoperations which may cause
wamame Serious injury, death or long-term
health risks, if not carried out correctly.

Caution. This symbol indicates
Aoperations which may cause
damage to the machine and/or

injury to people, if not carried out
correctly.

DANGER

CAUTION

Danger: live components

A Danger: flammable material

Danger: burning

>

Danger: crushing of limbs

Obligation to assemble the cover and
all the safety and protection devices.

n www.lamborghinicalor.it
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OJOXs-X
o Environmental protection
) This symbol gives indications for

W @ the use of the machine with respect
for the environment.

Important information
This symbol indicates important
information that you must bear in
mind.

Important notes
Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.
All burners comply to the safety
A and energy saving operation
regulations within the standard

of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.
DANGER

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with ISO 9001:2008.

WARNING

JOB burners are designed
for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.
Assembly and commissioning
Amust be carried out only by
authorised specialists and all

applicable guidelines and
directives must be observed.

WARNING

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.

'WARNING

If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

&

e

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided
(flange, gasket, pins and nuts) to
caoron install the burner onto the boiler,
taking care not to damage the isolating
gasket.

Installation location
Install the burner, after carefully clean
around the intended area.
correctly dispose of all residual
® e packaging,separating the various
types of material

The burner must not be operated in

rooms containing aggressive
waRNG: Vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

We can accept no warranty
liability whatsoever for loss,
weme damage or injury caused by any
of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Contents - Burner description

Burner description JOB 17 E
JOB are single-stage, fully automatic,

monoblock type burners.

Burner head is designed to get the lowest NAME
emissions in terms of NOx and unburnt JOB
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be MODEL

different respect to the ones recorded in

the lab because they depends a lot on the JOB 17 170 kW
generator on which the burner is fit. OPERATION TYPE
The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous 1 stage
atmosphere or not ventilated rooms.

Gas

HEAD TYPE

Short head
L Long head

Technical label

Tampering, removal or absence of plate EMISSION
burner or anything that not allow the
secure identification of the burner make
difficult for any installation and
maintenance activity.

E ErP version

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. Itis
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

For any other use, the authorization of Lamborghini is required.

'WARNING

Scope of delivery A1 Siemens control unit

The burner is delivered in a modular system e ,'\:ﬁ é:;g{ﬁg%‘gﬁ;‘"’imh

of packagings i.e. separate set/box: T1  Ignition transformer

BBCH: Burner Body with Combustion Head BBCH Y  Graduated rod for head adjustment
. 3 Air regulation in the burner head

with flange. 5 Housing

- 1 bag including : 8 Blast tube

- multilanguage technical manual. 10 Wieland socket
) 15  Burner flange

- wieland plug. 16  Reset key

- screws, nuts and washer. KIT & ACS delivered separately 103B Air regulation

GT: separate Gas Train —— 113 Airintake
KIT & ACS are managed and delivered separately @

113 Y

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025 W Jlamborghinicalor.it
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 24
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionisation
probe. The probe is insulated and

fitted to the gas head and is routed
through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.

The burner switches to lock-out if a short
circuit occurs between the probe and

the burner earth. During burner operation,

an ionised zone is produced in the gas

flame through which a rectified current
flows from the probe to the burner head.
The ionisation current must be at least 3

JA.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the
burner starts, operation is continued.
Otherwise, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

A waiting time of 2 minutes follows. This is
followed by a further start attempt. If there
is still no gas pressure, a further waiting
time of 2 minutes follows. The waiting time
can only be reset by interrupting the
power supply to the burner.

Waiting times: 3 x 2 min, then 1 hour.

119 pBr

Y13 119.1

F4
F6

Y13
Y12

104
106
108
119pBr
119.1
119.2

104 Y12 106 108 1

Minimum gas pressure switch

Air pressure switch

Main solenoid valve

Safety solenoid valve

Thermally-triggered safety shut-off valve (installation by installer)
Gas pressure regulator

Filter

Gas ball valve (installation by installer)
Measuring point for gas outlet pressure
Measuring point for gas pressure in valve space
Air pressure measuring point

n www.lamborghinicalor.it
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Function - SIEMENS LME21... control and safety unit

Connection diagram and control sequence of LME21...

m:‘ uC control "Y'L EK ‘ SB/R A B B c D
[ ] W/ GP “

@
AL
KA1 M ] ®
K2/1 K2/2 K3, i
. z ©
4 7 4
Vi ®
(LR) V2 ®
LP
AT (™ @ (vl [v2]X EK2 ) ©o
Fs ®
tw [t10 t1 3 t3n t4 | 7101d05/0409
TSA

7101a22e/0609

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry
out repairs on the control unit.

DANGER

AGK25... PTC resistor LKP Air damper position flame
AL Error message (alarm) LP Air pressure switch C Operating position of burner
V... Fuel valve LR Load controller reached
CPI Closed Position Indicator M Fan motor C-D Burner operation (generation
DBR... Wire link R Control thermostat / of heat)
EK Lockout reset button (internal) pressurestat D Controlled shutdown by «R»
EK2 Remote lockout reset button STB Safety limit thermostat 1 Prepurge time
ION lonization probe Si External pre-fuse 3 Preignition time
FS Flame signal t Time t3n Postignition time
FSV Flame signal amplifier w Limit thermostat / pressure t4 Interval between ignition
GP Pressure switch switch «Off» and release of «V2»
H Main switch z Ignition transformer t10 Specified time for air pressure
HS Auxiliary contactor, relay yAY Pilot gas valve signal
K1..4 Internal relays A Start command (switching on TSA Ignition safety time
KL Low-fire by «R») tw Waiting time
LK Air damper B-B’ Interval for establishment of
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states [ PP P PPPPPPPPPPPPPPR Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. ettt e e eeeeeeeeeieeeiieeiaaaiaeaaeaeeaaneenneens Green
Operation, flame not o0.k. Qonoaoaoaoooaoaoaoaoao Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUALNALNANAODADADAQDAQAQA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGALAGAGALAGALAOGALAOGALAG A Yellow-red
Fault, alarm A ..ot a e s e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaaaas Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off ® Yellow

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»

- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment

3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation

(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.

8 blinks on Free

9 blinks on Free

10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed
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Installation - Burner assembly
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Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

EN676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

Upon the installer responsibility
it is mandatory to install
=omon additional support(s) in order to
not overload the burner body
with the dead load of full gas train,
accessories, piping and so on.
The burner body can stand just the gas
valve and the piping between the gas
valve and the body.

Installing the gas train
The gas train is supplied
separately, for fitting refer to the
instructions in the gas train
manual.

m www.lamborghinicalor.it

General regulations applying to the
gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

» A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGEND

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb -~

34]1

{ =« 'ﬂiﬁﬁ]

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:

« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

« turn the burner slightly, guide it into
the flange and secure using screw 5

Removal:

* loosen screw 5

* turn the burner out and pull it out of
the flange

Install the burner on the boiler
according to the installation
saveer Position shown in. Installation 3
is forbidden for safety reason.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

Electrical connection
The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.
All applicable rules and regulations must
be observed.
The electrical installation should include a
type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
A directives must be observed, as
well as the electrical circuit
diagram supplied with the
burner!

DANGER

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
by a 7-pin connector (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

lonization current measurement

With the burner switched off, connect a
DC microammeter. When the burner is
running, and is properly adjusted, the
value read must be steady and never be
smaller than 3 pA.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

« That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

« That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

» Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

* The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
* An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

* The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.
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Start up - Adjusting burner output

Gas pressure diagrams in appendix
Minimum gas pressure required are
indicated in the diagrams in the appendix.
These values have been determined in
our test labs and are useful for the first
switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.

How to read and adjust the values:

- determine the output required

- determine the combustion chamber back-
pressure

- read the minimum gas pressure required
in the diagrams in appendix.

Optimising combustion values
The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

The diagrams of air/head setting

that are available in the appendix

of this manual are a guide for ensuring
that the burner functions as well as
possible.

Warning: the pre-calibration values

have been determined on EN676
e test combustion chambers in ideal
conditions, and are useful for the first
switch-on but must be checked and cor-
rected with calibration for the individual sy-
stem.

EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION JOB 17 NATURAL GAS

i~
© ss 9,5, 9
o ) g 4
E 4
- 50 ~ 7
= ’ 8.5
[0} 45 Caa .
ks 3 3
IS 40 o i
E NV -
] 35 A 4
c 20 Pd rad
: WTNTIX ;
« 25 <
B \ L Pd
-
[= 20 -
S % \ X
15
- -
o - \
£ 10 \’ o
b
.
£ 05 7
-
g 00 4
1 2
2 [o d [ g
: ST OT®
=
- | | |
15

40 50 60 70 80 90 100 110 120

130 140 150 160 170 180 190 200 210 220

output (kW)
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N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by
e the boiler manufacturer and the
requirements demanded of ue gas ducts
for avoiding condensation.

«#, Warning: Recording of initial
@ commissioning data is recom-
mended.

Air damper setting (A).

To act on the screw A in figure:

« to increase output, turn screwdriver
counterclockwise.

« to reduce output, turn screwdriver
clockwise.

Note: screw B not used.

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 0-4,5).

Risk of air blast!

Continuously check CO, COz and
saveer- SO0t emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise combustion
values in the event of CO formation. CO
must not exceed 50 ppm.

Adjustment of gas solenoid valve
@ Refer to the gas train manual for
the gas setting of the gas train

selected.

Example in figure:

Power required by the generator: 120 kW.
Pressure envisaged in combustion cham-
ber: 2,5 mbar. Combustion head chamber
: 1. Gas pressure in head: 8,2 mbar.

<:> head gas pressure (on elbow) (mbar)

|:| head position
Q air damper position
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the
combustion air fan.

Unscrew screws A and B and remove
cover C. After the air and gas setting you
have to calibrate the air switch with the
burner working on the low flame by slowly
turning the relative knob clockwise until the
burner locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

WARNING: the air pressure switch
shall prevent the air pressure to go
e below 85% from the adjustment
value in order to prevent the CO in the
fumes to exceed 1% (10000 ppm).

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly. Unscrew off and remove cover
M. - Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G31- 30/37 mbar, set knob to a value of
18 mbar). Screw up cover M.

Operating check
'\ Flame monitoring must be checked
zaomon for safety as part of initial
commissioning and also after servicing or

if the system has been out of operation for
any significant period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:

the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

WARNING

/\ Recording commissioning data

Test n°1 n°3 n°4
Date

Model

Type gas

Gas calorific value

Gas inlet pressure mbar
Adjustment gas pressure

Volumetric gas flow rate Nmé/h
Burner output min kW
Burner output max kW
Flue gas temperature C°
Air temperature Ce
CO, %
(6]0) ppm
NOx ppm
Performance %

Corrective action

Operator name

Company

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

®Q00
The operator is obliged to use the

equipment necessary during mainte-
nance.

4

QO

Attention
WARNING
» Disconnect the electrical supply
before carrying out any
—mesMaintenance or cleaning work.
» The blast tube and firing head
may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

» To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Burner maintenance positions
« After removing the screws 5 turn the
burner and pull it out of the flange. It is

possible to fix the burner in three positions

for maintenance.

Position 1
Maintenance line air
(cleaning/substitution fan)

Position 2
Burner head maintenance.

Position 3
Maintenance components.

#m, Once the maintenance, cleaning
or checking operations have

P been completed, reassemble the
cover and all the safety and protection

devices of the burner.

N

>
718

N

Fan assembly

Observe the positioning diagram above
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

m www.lamborghinicalor.it

Maintenance on the burner
'WARNING
» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
» Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
» Check gas filter, clean or replace as
necessary.
« Clean fan wheel and housing and
check for damage.
» Check and clean the mixing unit.
» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
» Check the gas train settings.
« Carry out an operating check.
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair NB: after each operation:

In the event of a malfunction, first check These components must be = under normal operating conditions
that the prerequisites for correct replaced by parts with the same (doors closed, hood fitted, etc.), check
operation are fullfilled: warnme order number. combustion and check the individual
1. Is the system connected to the lines for leaks.

power supply? Only use original spare parts. » Record the results in the relevant
2. Is there any gas pressure? ARG documents.

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices, In the event the burner stops, in

such as the boiler thermostat, low water order to preventany damage to

level detector, limit switch, etc. adjusted sanaer the installation, do not unblock

correctly? the burner more than twice in a row. If

If the malfunction persists, use the the burner locks for a third time, con-

following table. It is not permitted to repair tact the customer service.
any components relevant to safety.

YEARLY INSPECTION

Periodic inspection of the burner (combustion head, electrodes, etc.) must be carried out by authorised personnel once or twice a year,
depending of use. Before carrying out maintenance inspection on the burner, it is advisable to check its general condition and carry out
the following operations:

- Disconnect the burner from the power supply (remove the plug).

- Close the gas cock.

- Remove the burner cover, clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check the position of the electrodes.

- Re-assemble the parts.

- Check the seal on the gas pipe fittings.

- Check the flue.

- Restart the burner.

- Check the combustion parameters (CO2 = 9.5 to 9.8),(CO = less than 75 ppm)

BEFORE EACH INTERVENTION CHECK;

- That the system is supplied with power and the burner connected.

- That the gas pressure is correct and the gas cock open.

- That the control systems are correctly connected.

If all these conditions are present, start the burner by pressing the release button. Check the burner cycle.

THE BURNER WILL NOT START;
- Check the switch, thermostats, motor, gas pressure.

THE BURNER PREVENTILATES AND LOCKS AT THE END OF THE CYCLE:
- Check the air pressure and fan.
- Check the air pressure switch.

THE BURNER PREVENTILATES AND WILL NOT IGNITE:
- Check the assembly and position of electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER THE SAFETY TIME LIMIT:
- Check that the phase and neutral wires are correctly connected.

- Check the gas electrovalves.

- Check the position of the detection electrode and its connection.

- Check the detection electrode.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER RUNNING FOR A FEW MINUTES.
- Check the pressure regulator and the gas filter.

- Check the gas pressure with an ammeter.

- Check the detection value (min 3 pA Siemens).
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Contenuti generali - Indice - Avvertenze generali
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Contenuti generali Indice 16
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Registrazione dati di messa in funzione 23
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Schemi elettrici 68

Introduzione

Il manuale di istruzione & fornito con il

bruciatore:

- fornisce importanti indicazioni ed
avvertenze sulla sicurezza
nell'installazione, la messa in funzione,
I'uso e la manutenzione del bruciatore.

- & progettato per essere utilizzato da
personale qualificato.

Simbologia utilizzata nel manuale
Pericolo massimo, indica
operazioni che possono causare

e lesioni gravi, morte o rischi per la

salute a lungo termine, se non
eseguite correttamente.

Attenzione, indica operazioni che
possono causare lesioni gravi,
wamms: Morte o rischi per la salute a lungo

termine, se non eseguite
correttamente.

Cautela, indica operazioni che
A possono causare danni alla
=omow> macchina e/o lesioni alle persone,
se non eseguite correttamente.

Pericolo: componenti in
tensione.

A Pericolo : materiale inflammabile.

Pericolo: ustioni.

Ag Pericolo: schiacciamento degli
arti.

Obbligo di montare le coperture, e tutti i
dispositivi di sicurezza e protezione.

m www.lamborghinicalor.it
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Protezione ambientale
Questo simbolo fornisce indicazioni

per l'uso della macchina nel rispetto
dell'ambiente.

Informazioni importanti
Questo simbolo indica
informazioni importanti che &
necessario tenere a mente.

Q OO

Avvertenze importanti

| bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
lavoro.

>

WARNING

DANGER

La qualita del prodotto & garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori JOB sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676.

Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

WARNING

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non piu di 20 cm da terra. Dopo aver tolto
I'imballo, controllare che il contenuto sia
integro e corrisponda al prodotto ordinato.
In caso di dubbi, contattare il produttore.

L’installazione del bruciatore
Adeve essere effettuata
da personale abilitato.

WARNING

Se le dimensioni e il peso non consentono
un sollevamento manuale, farsi aiutare da

un altro operatore, od utilizzare un

sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
swmonper installare il bruciatore alla
caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Luogo di installazione
Installare il bruciatore dopo avere
effettuato la pulizia intorno all’area
destinata.
Smaltire correttamente tutti i
& @residui del'imballo differenziando le
vari tipologie di materiali.

Il bruciatore non dev'essere messo

in funzione in locali in cui siano
e presenti vapori aggressivi (ad es.

lacca per capelli, percloroetilene,
tetracloruro di carbonio), notevole
accumulo di polvere o forte umidita
dell'aria (ad es. lavanderie). Una adeguata
ventilazione deve essere fornita nel locale
dell'installazione in modo da garantire le
condizioni per una buona combustione.

Si esclude qualsivoglia
A responsabilita per eventuali
danni derivanti dalle seguenti
cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

'WARNING

Consegna e istruzioni per lI'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
€ tenuto a consegnare al gestore del-
I'impianto, al piu tardi all'atto della con-
segna dello stesso, le istruzioni per 'uso e
la manutenzione. Queste istruzioni devono
essere appese nel locale di installazione
del generatore termico in modo ben visi-
bile. Devono essere indicati l'indirizzo ed il
numero telefonico del punto di assistenza
piu vicino.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

Descrizione del bruciatore

| bruciatori JOB sono bruciatori
monostadio completamente automatici La
geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore. Le emissioni
possono essere diverse da quelle
riscontrate nel laboratorio di prova in
quanto dipendono molto dal generatore sul
quale il bruciatore ¢ installato.
Linstallatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Targa dati

La manomissione, I'asportazione, la
mancanza della targhetta del bruciatore o
quant’altro, non permettono la sicura
identificazione del bruciatore e rendono
difficoltosa qualsiasi operazione di
installazione e manutenzione.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

APer ogni altro utilizzo é necessaria I'autorizzazione della

Lamborghini.

WARNING

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema -~

modulare diimballo (scatole separate):

BBCH: Brucitore completo con testa di BBCH

combustione e flangia.

JOB 17 E

NOME
JOB Gas

MODELLO
JOB 17 170 kW

TIPO DI FUNZIONAMENTO

1 stadio

TIPO TESTA

Testa corta

L Testa lunga

EMISSIONI

E ErP versione

A1 Siemens programmatore di comando e
sicurezza gas

F6  Pressostato aria

M1 Motore elettrico

™ Trasformatore d'accensione

Y Asta graduata per regolazione testa

3 Regolazione dell'aria nella testa di
- 1 sacchetto : combustione
- manuale tecnico in multilingue. g Egilé);g;io
- spina wieland. KIT & ACS ordinabili e 10  Presa Wieland
- viti, dadi e rosette. consegnati separatamente 15 Flangia bruciatore

GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

16 Pulsante Reset

— 103B Regolazione dell'aria
ﬁ 113  Cuffia aria

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
24 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione & inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda € montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco famma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio. La corrente di ionizzazione
deve essere superiore a 3 pA.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si chiude.

- In caso di anomalia della fiamma
durante il funzionamento, I'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un
secondo. Viene avviata una nuova messa
in funzione. Se il bruciatore si awvia, il
ciclo di funzionamento prosegue. In caso
contrario si instaura una fase di messa in
sicurezza.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.

- In caso di mancanza di gas, il bruciatore

non si mette in funzione e/o si arresta.
Segue un tempo di attesa di 2 minuti al
termine del quale avviene un nuovo
tentativo di avvio. Se la mancanza di
pressione del gas perdura, si avvia un
nuovo tempo di attesa di 2 minuti. In
questo caso, il tempo di attesa puo essere
interrotto esclusivamente dallo
spegnimento del bruciatore. Tempo di
attesa: 3 x 2 min., poi 1 ora.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il sucessivo
funzionamento.

119.2

119pBr Y13

119.1 104 Y12 F4

dall'installatore)
119pBr

della valvola
119.1

119.2

119
F4 Pressostato gas minima
F6 Pressostato aria

Y13 Elettrovalvola gas
Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza

1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere
montata dall'installatore)

104 Regolatore di pressione gas

106 Filtro

108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata

Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita

Punto di misurazione della pressione del gas tra le valvole
Punto di misurazione della pressione dell'aria

m www.lamborghinicalor.it
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Funzione - Programmatore di comando e sicurezza SIEMENS LME21...

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME21...

uC control

K1
K21 K2/2 K3,

Jee | A A S {

S
e S N
AL
M ] @
, @
V1 ©
(LR) V2 ®

LP
21X EKzr—\ o0
FS ©
tw [t10] 1 t3 t3n ¥ | 7101d05/0409
TSA

7101a22e/0609

i: Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.

Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

DANGER

AGK25... resistenza PTC interni (¢} Posizione funzionamento
AL Segnalazione di blocco KL Bassa fiamma bruciatore
esterma LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
V... Valvola combustibile LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
CPI Indicatore di posizione chiusa LP Pressostato aria t tempo di preventilazione
DBR... Collegamento LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK2 Pulsante di sblocco remoto R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza al 2° stadio
FS Segnale di fiamma Si Fusibile esterno t10 Tempo disponibile per il
FSV Amplificatore del segnale di w Termostato o pressostato segnale pressostato aria
fiamma limite TSA Tempo di sicurezza
GP Pressostato gas 4 Trasformatore di accensione all’accensione
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota tw Tempo di attesa
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo
K1...4 Contatti dei rele’ di controllo B-B’ Intervallo accensione fiamma
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ 2 PP spento
Fase di accensione 000000000000 0000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . ettt ettt e e eeeeeteeeiieiieeiieeiieeseeessssssesssssssessseees verde
Funzionamento, fiamma non ok aoaogoaoaononoaoaonono verde lampeggiante
Segnale di fiamma estraneo QADANALALNALNALNALNAODAOAQA verde-rosso
Bassa tensione 0ACAGCAGAGCALAGCAGAGALOGALAOGALAOG A giallo-rosso
Blocco A e rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ... Accesa continua A rossoQ verde O  Spenta @® giallo
Tabella codici errori
Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo
4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeqgi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeggi on Non utilizzati
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Installazione - Montaggio del bruciatore
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Linea alimentazione gas
Nell'istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilita dell’installatore
installare gli elementi di
oo supporto addizionali necessari

per non sollecitare il bruciatore
con l'ulteriore peso di eventuali
accessori e tubazioni a monte della
rampa. Il corpo del bruciatore &
progettato per sostenere unicamente il
peso della propria rampa gas e del
raccordo tra rampa e corpo bruciatore.

Installazione della rampa gas
La rampa gas é fornita
separatamente, per il suo
montaggio fare riferimento alle
istruzioni del manuale della
rampa gas.

m www.lamborghinicalor.it

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

* Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Pin>Pf +Pb S
Pin<Pf +Pb =
. Pl o)

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:

+ Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

* Ruotare leggermente il bruciatore,
introdurlo nella angia e fissarlo con
la vite 5.

Smontaggio:

* Allentare la vite 5.

» Ruotare il bruciatore ed estrarlo dalla
flangia.

Installare il bruciatore sulla
caldaia in base alla posizione di
e installazione mostrata.

L’installazione 3 é vietata per motivi di
sicurezza.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non inflammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Installazione - Connessione elettrica

- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Allacciamento elettrico
L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.
A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.
L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.
Rispettare obbligatoriamente le
Aprescrizioni e le direttive in
vigore, oltre allo schema elettrico
fornito con il bruciatore!
« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

DANGER

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione a spina Wieland a sette poli

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas
con le prese situate sul bruciatore.

Misurazione della corrente di
ionizzazione

A bruciatore spento inserire un microam-
perometro in corrente continua. Con il bru-
ciatore in funzione, e regolato
correttamente, il valore letto dovra essere
stabile e mai inferiore a 3 pA.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« [l generatore termico dev'essere

pronto per I'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« |l generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne l'ermeticita ed essere disaerati.
« |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

www.lamborghinicalor.it m
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

Diagrammi di pressione gas riportati in
appendice.

La pressione del gas minima richiesta &
indicata nei diagrammi nell'appendice.
Questi valori sono stati ricavati nel nostro
laboratorio prove e sono utili per la messa
in funzione del bruciatore, la regolazione
deve poi essere verificata utilizzando un
analizzatore di combustione.

Come leggere i diagrammi e regolare il
bruciatore:

-determinate la potenza richiesta.
-determinate la contropressione in camera.
-ricavare la pressione del gas minima
richiesta nei diagrammi nell'appendice.

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta. | diagrammi della taratura della
serranda/testa di combustione, si trovano
in appendice.

Avvertenza : i valori di pretaratura

sono stati determinati su camere di
wrmme: combustione di prova EN676 in
codizioni ideali, e sono utili per la prima
accensione ma vanno verificati e corretti
con la taratura per il singolo impianto.

ESEMPIO DI PRETARATURA JOB 17 GAS NATURALE

/
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pressione gas in camera di combustione (mbar)

40 50 60 70 80 90 100 110 120

130

140 150 160 170 180 190 200 210 220

potenza (kW)
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N.B. rispettate il valore minimo della
Atemperatura fumi specificato dal

costruttore dellla caldaia per evitare
la formazione di condensa.

Avvertenza: E’ raccomandata la
@ registrazione dei dati di prima
messa in funzione.

Regolazione dell'aria (A).

Agire sulla vite in figura:

» ruotando in senso antiorario, la portata
aumenta.

» ruotando in senso orario, la portata
diminuisce.

WARNING

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura:

« ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 0 a 4,5).

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di
saveer fegolazione, verificare
costantemente le emissioni di
CO, CO: e l'indice di fumosita. In
presenza di formazioni di CO modificare i
valori della combustione. Il valore
massimo di CO non deve superare i
50ppm.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base
alle istruzioni del manuale della
rampa gas.

Esempio in figura :

Potenza richiesta dal generatore 120 kW.
Pressione prevista in camera di combu-
stione 2,5 mbar. Posizione testa di com-
bustione : 1. Pressione del gas in testa:
8,2 mbar.

I:I posizione testa

Q posizione serranda aria

pressione gas in testa misurata sulla
curva (mbar)

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C. Dopo aver tarato I'aria e il gas, con
il bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all'arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

ATTENZIONE: Il pressostato
evitera che la pressione dell’aria
e non scenda sotto 85% del valore

impostato, evitando cosi che il CO nei fumi
superi 1%(10000 ppm).

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-

sione nominale G31 30/37 mbar regolatore
posizionato al valore di 18 mbar). Rimon-
tare il coperchio M.

Controllo funzionamento
T'\ Un controllo di sicurezza del
caoron- Monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima

messa in funzione, sia dopo aver eseguito
revisioni o dopo un lungo periodo di
inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del

gas chiuso: I'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

uuuuuuu

/\ Registrazione dati di messa in funzione

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modello

Tipo gas

Valore calorifico gas

Pressione ingresso gas mbar
Regolazione pressione gas

Portata volumetrica gas Nmé3/h
Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi C°
Temperatura aria C°
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Rendimento %

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto

di assistenza.
®Q0
Durante le operazioni di manutenzione

il personale ha I'obbligo di indossare i
dispositivi di protezione.

AAttenzione

WARNING

4

QO

* Prima degli interventi di
manutenzione e pulizia, disinserire
la corrente.

DANGER

+ Il boccaglio ed i componenti della
&testa possono essere caldi.
Controllo della temperatura dei fumi
di scarico
» Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

Pulire la caldaia se la temperatura dei

fumi di scarico supera il valore della

messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

Posizioni di manutenzione del
bruciatore

* Dopo aver allentato la vite 5 e
sganciato il bruciatore, € possibile
fissarlo in tre posizioni di manutenzione.

Posizione 1
Manutenzione linea aria
(pulizia/sostituzione ventola)

Posizione 2
Manutenzione testa di combustione.

Posizione 3
Manutenzione componenti.

» Terminate le operazioni di manu-
& Jtenzione, pulizia o controllo, ri-
%" montare il cofano e tuttii

dispositivi di sicurezza e protezione del
bruciatore.

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.lamborghinicalor.it

Interventi di manutenzione sul
bruciatore

WARNING

« Controllare i componenti di alimen-
tazione gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i col-
legamenti per individuare perdite o segni
di usura ed eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se
necessario.

* Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.

« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.

* Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

« Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

* Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e corrente?

2. C'e tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non

devono essere riparati, bensi
wamne devono essere sostituiti con
componenti riportanti lo stesso codice
articolo.

AUtilizzare esclusivamente pezzi
e originali del costruttore.

In caso di arresto del bruciatore,

per evitare danni all’installazione,
saneer non sbloccare il bruciatore piu di
due volte di seguito. Se il bruciatore va
in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato una o due

volte allanno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore & consigliabile verificare lo stato generale del bruciatore e seguire le

seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina)

- Chiudere il rubinetto di intercettazione gas

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e I'aspirazione dell’aria
- Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi

- Rimontare i pezzi

- Verificare la tenuta dei raccordi gas
- Verificare il camino

- Far ripartire il bruciatore

- Controllare i parametri della combustione

(CO2 = 9,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 31),(CO = inferiore a 75 ppm)

PRIMA DI OGNO INTERVENTO CONTROLLARE;

- Che ci sia corrente elettrica nellimpianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del gas aperto.
- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.

Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON S| AVVIA;

- Controllare linterruttore, i termostati, il motore, pressione gas.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN BLOCCO :
- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.
- Verificare il trasformatore di accensione.
- Verificare I'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare I'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un manometro.
- Controllare il valore di rivelazione (min 3 pA).

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Introduction

Le manuel d'instructions fourni avec le

brileur:

- offre d'importantes indications et
consignes concernant la sécurité de
I'installation, le démarrage, I'utilisation et
I'entretien du brdleur.

- a été réalisé pour utilisation réservée a
un personnel qualifié.

Symboles utilisés dans le manuel
Danger maximum. Ce symbole
indique des opérations qui causent
de graves lésions, la mort ou des
risques a long terme pour la santé,
si elles ne sont pas effectuées
correctement.

>

DANGER

Avertissement, ce symbole
indique des opérations qui peuvent
waRNNG causer de graves lésions, la mort ou
des risques a long terme pour la
santé, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Mise en garde, ce symbole indique
des opérations qui peuvent causer
= des dommages aux machines ou
aux personnes, si elles ne sont pas
effectuées correctement.

>

Danger : composants sous
tension.

Danger : matériel inflammable.

Danger : brilures.

Danger : écrasement des
membres.

>

Obligation de monter le capot et tous
les dispositifs de sécurité et de
protection.

www.lamborghinicalor.it
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Préservation de I'environnement

.“ Ce symbole fournit des indications

? A .
& ¢ sur l'utilisation de la machine dans
le respect de I'environnement.

Informations importantes

Ce symbole fournit des
informations qu'il faut toujours
garder a l'esprit.

Mise en garde
Les braleurs Lamborghini ont été congus
et construits dans le respect des
reglementations et des directives actuelles
Tous les brileurs sont
Aconformes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

WARNING

Le braleur ne doit pas étre utilisé
—~=—en dehors de la plage de travail.
La qualité du produit est garantie par le
systéme de certification conformément a la
norme ISO 9001:2008.

Les braleurs JOB sont concus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les brileurs répondent a la
A norme EN 676. Le montage, la
mise en route et I’entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans
le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

WARNING

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol. Aprés avoir enlevé
I'emballage, vérifier que le contenu est
intact et correspond au produit commandé.
En cas de doute, contacter le producteur.

L'installation du braleur doit étre
effectuée par un personnel
WARNING agréé.

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre

&

AV

opérateur, ou utiliser un dispositif de
levage, en élinguant le brileur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
oo (bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le braleur sur la chaudiere, en
prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Lieu d'installation
Effectuer les opérations d’installation aprés
avoir nettoyé tout autour de la zone
destiné.

Eliminer complétement tous les
& @résidus demballage en les triant
= @ par type de matériau.

Le braleurs ne doit pas étre mis en

service dans des locaux exposés a
e des vapeurs agressives (p. ex.
laque pour cheveux, tétrachloréthyléne,
tétrachlorure de carbone), poussiéeres
importantes ou humidité de I'air élevée (p.
ex. dans des buanderies). Le local
d'installation doit étre correctement aéré
de maniére a garantir les conditions pour
une bonne combustion.

Les dommages résultant des
causes suivantes ne pourront
pas étre couverts par la garantie:
- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de pieces d’autres origines.

'WARNING

Remise de I’installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien.

Elles doivent étre conservées bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.
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Contenus généraux - Description du braleur

Description du braleur

Le braleur JOB sont des appareils
monoblocs a une allure, dont le
fonctionnement est entierement
automatique. La géométrie de la téte de
combustion permet d'obtenir de faibles
niveaux de NOx et d'imbrdlés, pour un
meilleur rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le braleur est
installé. L'installateur doit respecter les
normes en vigueur. Par exemple, éviter les
locaux dangereux et non ventilés.

Etiquette techniques

L'altération, le démontage ou l'absence de
braleur a plaques ou tout élément ne
permettant pas l'identification du braleur
en toute sécurité rendra difficile les travaux
d'installation et d'entretien.

Conseils a l'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir 'exécution réguliére, la
conclusion d’'un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

NOM

JOB 17 E

JOB

Gaz

MODELE

JOB 17

170 kW

TYPE DE FONCTIONNEMENT

1 allure
TYPE TETE

Téte courte
L Téte longue
EMISSIONS
E ErP version

Pour toute autre utilisation, I'autorisation d'Lamborghini est requise.

WARNING

Emballage

Le brdleur est livré avec un systeme
modulaire d’emballage (boites séparées):
BBCH: Brileur avec une téte de combustion
et une bride.

- 1 sachet:

- manuel technicien dans multilangue.

- fiche wieland.

- vis, écrous et rondelles.

GT: Rampe gaz séparée

KIT & ACS commandés et livrés séparément

e
BBCH

KIT & ACS commandés et livrés
séparément

A1 Siemens Coffret de commande et de
sécurite gaz.

F6  Pressostat air

M1 Moteur électrique

T Transformateur d'allumage

Y Tige graduée

3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.

5 Fusion

8 Gueulard

10 Fiche femele Wieland
15  Bride du braleur

16  Bouton de déblocage
103B Régulation de l'air
Volet d’air

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
aprées une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, apres une coupure de
gaz ou apres un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
24 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- controle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Aprés I’écoulement du temps de
préventilation

- I'allumeur est mis en circuit.

- 'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des piéces mises

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du braleur, le brileur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brileur.
Le courant d’'ionisation doit étre supérieur
a3 pA.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du brdleur (libération du gaz),
le brdleur est coupé apres écoulement du
temps de sécurité de 3 secondes max., la
vanne gaz se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue en I'espace d’'une
seconde. Un nouveau démarrage est
lancé. Si le brdleur démarre, le cycle de
fonctionnement se poursuit. Autrement il
s’ensuit une mise en sécurité.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, une
mise en sécurité intervient.

- En cas de manque de gaz, le brileur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou

s’arréte. Il s'ensuit un temps d'attente de 2
minutes. Ensuite une nouvelle tentative de
démarrage se produit. S'il n'y a toujours
pas de pression de gaz, s'écoule un
nouveau temps d'attente de 2 minutes. Le
temps d'attente ne peut alors étre annulé
que par une mise hors tension du brdleur.
Temps d'attente : 3 x 2 min., puis 1 heure.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

119 pBr

Y13 119.1 104 Y12 F4

F4 Pressostat gaz min.
F6 Pressostat d’air
Y13 Vanne de gaz

106

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre

Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).
Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne
Point de mesure de la pression gaz avant les vannes

Point de mesure de la pression d’air

Y12 Vanne de gaz de sécurité
montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108

119pBr

119.1

119.2

108 1

m www.lamborghinicalor.it
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite SIEMENS LME21...

Schéma interne et déroulement du programme LME21...
(C control ‘ A B B’ C D
o S R
W/ GP @
AL
M ®
z @
Vi ®
(LR) V2 ®
LP ®
Fs ®
tw [t10 t1 t3 t3n t4 7101d05/0409
TSA
7101a22e/0609

Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, ’appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir
ni réparer le coffret de sécurité.

DANGER

AGK25... Thermistance PTC LK Volet d'air C Position de fonctionnement du
AL Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air braleur atteinte
dérangement (alarme) LP Pressostat air C-D Fonctionnement du brdleur
V... Vanne de combustible LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
CPI Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur 1 Temps de pré-ventilation
DBR... Shunt R Régulateur de température ou de 3 Temps de préallumage
EK Touche de déverrouillage interne pression t3n Temps de post-allumage
EK2 Touche de déverrouillage a STB Limiteur de température de t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
distance sécurité et «vanne de combustible 2»
ION Sonde d'ionisation Si Fusible externe libérée
FS Signal de flamme w Thermostat de sécurité ou t10 Temps prescrit pour la
FSV Amplificateur de signal de flamme pressostat signalisation de pression d'air
GP Manostat de gaz z Transformateur d'allumage TSA Temps de sécurité au démarrage
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage tw Temps d'attente
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage
K1..4 Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de
KL faible charge flamme
Table de codes de couleur de la LED multicolore
Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente éteint
Phase d'allumage, allumage commandé clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte vert
Fonctionnement, flamme défectueuse aoQoaoaoaoaoaoaoaoaoao clignote vert
Lumiére parasite pendant le démarrage du
braleur QAODANALNADNALNAODAODAODAQAQA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAGCAGCAGCALAGAGCALAGALAOGAOGALAG AL jaune-rouge
Défaut, alarme A ..ot eea e e e e e aaeaaaaaaaaaaaaaaaans rouge
Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement" AO AO AO AO AO AO AO AO clignote rouge
Diagnostic d'interface A A A A A A A A A A A A faible clignotement rouge
Légende: ... permanent A rouge QO vert O éteint @® jaune
Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible
(LED) sur borne 10
clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"

- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brdleur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»

- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,

- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du braleur
clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail
clignote 6 fois EN Libérée
clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des

répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du braleur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts
clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025 www.lamborghinicalor.it E
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Installation - Montage du brileur
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Ligne d’alimentation en gaz

Dans linstallation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'ENG676. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Sous la responsabilité de
I'installateur, il est obligatoire
—oowd'installer un ou des support(s)

additionnel(s) de fagon a ne pas
surcharger le corps avec la charge des
accessoires, tuyaux et autres éléments
installés en amont de la rampe de gaz.
Le corps du braleur est congu pour
soutenir seulement le poids de sa
propre rampe gaz et des raccordements
entre celle-ci et le corps du brileur.

Installation de la rampe de gaz
La rampe de gaz est fournie
séparément. Se reporter a la
notice de la rampe de gaz pour
son montage.

www.lamborghinicalor.it

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

Pin>Pf +Pb L

———

\Qﬁ

Pin<Pf +Pb >

< "P}m {mbar)

Montage du brileur

Le braleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniere, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:

 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiére
au moyen des vis 4.

« Tourner Iégérement le brdleur,
I'introduire dans la bride et le fixer avec la
vis 5.

Démontage :

» Desserrer la vis 5.

» Tourner le braleur et I'extraire de la
bride.

Installer le braleur sur la
chaudiére en respectant la
e position de montage indiquée.
Las installation 3 est interdite pour des
raisons de sécurité.

Profondeur de montage du tube du
brileur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en 'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. L'interstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudieres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiére.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

Linstallation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
Aprescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma

électrique fourni avec le braleur!
« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiere: 5 A

DANGER

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a I'aide d’'un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le brileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur Wieland a sept poles
(fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brdleur.

Controle systeme detection de flame
Avec le brileur éteint, brancher un micro-
amperomeétre a courante continue et
échelle 0+50 ou 0+100 pA. Avec le braleur
en fonction, et diment régulé, la valeur
lue doit étre stable et ne jamais étre infé-
rieure a 3 pA.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Position électrodes

Toujours veérifier la position des électrodes
aprés leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problémes
d’allumage ou de révélation.

Contréles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

* Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

* Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de l'art, leur
étanchéité controlée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniere que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

www.lamborghinicalor.it m
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Mise en service - Réglage du briileur

Diagrammes de pression de gaz en
piéce jointe.

Pression de gaz minimum requis sont
indiqués dans le diagrammes en piece
jointe. Ces valeurs proviennent de notre
laboratoire d’essais et servent a la mise en
marche du brdleur, le réglage doit étre
vérifié a I'aide d’'un analyseur de
combustion.

Comment lire les diagrammes et régler
le braleur:

- déterminer la puissance requise.

- déterminer la contre-pression dans la
chambre.

- observer la pression du gaz minimum
requis dans le diagrammes en piéce jointe.

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d'usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

Les diagrammes du calibrage du
registre/téte de combustion se trouvent en
piece jointe.

Mise en garde : les valeurs de pré-
réglage ont été déterminées sur les
warnive chambres de combustion d’essai
EN676 dans des conditions idéales et ser-
vant au premier allumage mais elles doi-
vent étre vérifiées et corrigées par le
réglage pour chaque installati.

EXEMPLE DE PREREGLAGE JOB 17 NATURAL GAS
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Attention: en cas d'installation sur

une chaudiere, respecter la
wamae: température minimale des fumées
d'évacuation en fonction des indications du
fabricant de la chaudiére et selon les
exigences du systeme d'évacuation des
fumées, afin d'éviter la formation de
condensation.

Mise en garde : L'enregistre-

ment des données initiales de
mise en service est recom-

mandé.

Régulation de I'air (A).

Agir sur les vies en figure:

* en tournant en sens inverse horaire, le
débit augmente.

» en tournant en sens horaire, le débit il
réduit.

Régulation de la téte de combustion (B).
Agir sur les vies en figure:
+ tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 0 a 4.5).

Risque de déflagration:

Controler en permanence le CO, le
savee CO2 et les émissions de fumée
pendant le réglage. En cas de formation
de CO, optimiser les valeurs de
combustion. La teneur en CO ne doit pas
dépasser 50 ppm.

Réglage de la vanne de gaz
% Régler les vannes de gaz en
fonction des instructions du manuel

de la rampe de gaz.

Exemple sur la figure :

Puissance requise par le générateur 120
kW. Pression prévue dans la chambre de
combustion 2,5 mbar. Position de la téte

de combustion : 1. Pression du gaz sur la
téte: 8,2 mbar.

pression gaz en téte mesurée sur la
courbe (mbar)

|:| position téte

O position du registre d’air

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air contrle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré 'air et le gaz, alors que
le braleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a I'arrét de blocage du
brdleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

ATTENTION: le pressostat évitera
Aque la pression de I'air ne

descende sous 85% de la valeur
programmeée, en évitant ainsi que
le CO des fumées ne dépasse 1%(10000
ppm).

WARNING

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression

nom. G31 30/37 mbar, positionner le régu-

lateur a 18 mbar). - Remonter le couver-
cle M et visser les vis | et L.

Controéle de fonctionnement
'\ Il convient de procéder a un
=aomon- controle de sécurité de la
surveillance de flamme aussi bien lors de

la premiére mise en service qu’aprés des
révisions ou un arrét prolongé de
I'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de

gaz fermée: L'appareillage de contrble
devra signaler le non fonctionnement par
absence de gaz ou se bloquer une fois le
temps de sécurité écoulé.

WRRNING

/\ Enregistrement des données de mise en service

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Data

Modeéle

Type de gaz

Valeur calorifique du gaz

Pression de I'entrée du gaz mbar

Réglage de la pression du gaz

Débit volumétrique du gaz Nmé/h
Puissance du brlleur min kW
Puissance du braleur max kW
Température fumée C°
Température de I'air Ce
CO, %
CcoO ppm
NOx ppm
Rendement %o

Action corrective

Nom de l'opérateur

Entreprise

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a I'utilisateur de

I'installation.
®Q0
L’opérateur a I'obligation d'utiliser

I’équipement nécessaire pour le
déroulement activités de maintenance.

AAttention

WARNING
* Avant toute intervention
d’entretien et de nettoyage, couper
I'alimentation électrique.

DANGER

4

QO

+ L gueulard et les composantes
&de la téte peuvent étre chauds.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Controdler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la

température des gaz de combustion

dépasse la valeur a la mise en service

de plus de 30°C.

Utiliser un afficheur de température

des gaz de combustion pour faciliter le

controle.

Positions d'entretien du braleur

» Apres avoir desserré la vis 5 et
décroché le braleur, on peut fixer dans
trois positions d'entretien.

Position 1
Entretien ligne d'air
(nettoyage/remplacement du ventilateur)

Position 2
Entretien téte de combustion.

Position 3
Entretien composantes.

» Aprés avoir effectué toutes les
opérations d’entretien,
de nettoyage ou de contréle, re-
monter le capot et tous les dispositifs

de sécurité et de protection du briileur.

) = "4'

.

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis

sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

www.lamborghinicalor.it

Positions d’entretien
'WARNING

» Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et
changés si nécessaire.

« Vérifier toutes les connexions électriques
et les cables, et les remplacer si
nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« Vérifier et nettoyer la téte de combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

» Démarrer le brdleur, vérifier la combus-
tion, et corriger les réglages du brlleur si
nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat
gaz.

« Vérifier 'aptitude au réglage de la rampe
gaz.

« Controler le fonctionnement.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et

de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, apres je contrle des points
susdits, 'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre réparés, mais
s plutot ils doivent étre substitué avec
des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.
WARNING
En cas d’arrét du braleur, afin
d’éviter des dommages
savcer A I'installation, ne pas débloquer
le briileur plus de deux fois de suite. Si
le braleur se met en sécurité pour la
troisieme fois, contacter le service
d’assistance.

NB: Apreés toute intervention controler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiere écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

CONTROLE ANNUEL.:

Le controle périodique du brdleur (téte de combustion, électrodes etc.) doit étre fait, par des techniciens autorisés, une ou deux fois
par an, suivant les conditions d'utilisation. Avant de procéder avec les opérations d’entretien, il serait souhaitable d’effectuer une vérifi-
cation de I'état général du brdleur de la maniére suivante:

- Débrancher le braleur du réseau.
- Fermer le robinet du gaz.

- Enlever le couvercle du brlleur et nettoyer le ventilateur ainsi que le conduit d’aspiration d’air.
- Nettoyer la téte de combustion et vérifier la position des électrodes.

- Remonter le tout.
- Vérifier 'étanchéité des raccords gaz.
- Controler la cheminée.

- Redémarrer le braleur et en contrdler les parameétres de combustion
(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 31); CO inférieur a 75 ppm).

Avant de chaque intervention controler:

Qu'il y soit courante électrique dans I'installation et que le brileur soit branché.
- Que la pression du gaz soit celle correcte et que le robinet du gaz soit ouvert.
- Que les dispositifs de contréle soient diment branchés.

- Lorsque toutes ces conditions sont satisfaites, démarrer le brileur en appuyant sur le bouton du réarmement de la mise en sécurité,

et en vérifier la séquence d’allumage.

BREVE GUIDE AU DEPANNAGE:
- Le brdleur ne démarre pas:

contréler l'interrupteur d’allumage, les thermostats, le moteur, la pression du gaz et le dispositif du contrdle d’étanchéité (s’il y en a).

- Le braleur effectue le prébalayage mais se met en sécurité a la fin du cycle:
contréler la pression de I'air, le ventilateur ainsi que le pressostat air.

- Le braleur effectue le prébalayage mais ne s’allume pas:
vérifier le montage et la position des électrodes, le cable d’allumage, le transformateur d’allumage, le coffret de sécurité et les électro-

vannes du gaz.

- Le brdleur s’allume mais se met en sécurité aprés I'écoulement du temps de sécurité:
contréler que la phase et le neutre soient diment connectés; contrdler position et connexion de la sonde d'ionisation; vérifier le coffret

de sécurité.

- Le brdleur s’allume normalement mais se met en sécurité aprés quelques minutes de fonctionnement: contréler le régulateur de
pression et le filtre gaz; contrdler la pression du gaz; contréler la valeur de détection (3 pA min.); controler les valeurs de la combu-

stion.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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introduccion

El manual de instrucciones se suministra

con el quemador:

- provee indicaciones y advertencias
importantes sobre la seguridad en la
instalacion, puesta en servicio, uso y
mantenimiento del quemador.

- fue realizado para uso de personal
cualificado.

Simbologia utilizada en el manual
Maximo peligro, indica
operaciones que pueden causaran

sweee graves lesiones, muerte o riesgos a

largo plazo para la salud, si no se
realizan correctamente.

Atencion, indica operaciones que
podrian causar graves lesiones,
wamms: Muerte o riesgos a largo plazo para

la salud, si no se realizan
correctamente.

Precaucion, indica operaciones
que podrian causar dafos a la
somee Maquina y/o a las personas.

Peligro: componentes con
tension.

A Peligro: material inflamable.

Peligro: quemaduras.

g Peligro: aplastamiento de las
extremidades.
Obligacion de montar la tapa, y todos

los dispositivos de seguridad y
proteccién.

www.lamborghinicalor.it
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®Q0
Proteccion del medio ambiente
Este simbolo suministra

indicaciones para usar la maquina
respetando el medio ambiente.

Informacion importante

Este simbolo proporciona
informacién importante a tener en
cuenta.

Q OO

Advertencia

Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.

Todos los quemadores
responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

WARNING

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.

>

DANGER

La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion segun la
norma ISO 9001:2008.

Los quemadores JOB se han concebido
para la combustion de gas natural y de
gas propano con bajas emisiones
contaminantes.

Los quemadores cumplen la
A norma EN 676. La instalacion,

la puesta en marchay el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

WARNING

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencion a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el
equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
Adebe ser llevada a cabo por
personal habilitado.

'WARNING

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a otro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

bandas apropiadas si no estan disponibles
los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pernos y
saomon- tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencién a no
estropear la empaquetadura aislante.

Condiciones de instalacion
Instale el quemador después de realizar
una cuidadosa limpieza en toda el area
deseada.

&9 Eliminar correctamente todos los
&  @®residuos del embalaje
-y diferenciando los diferentes tipos

de materiales.

El quemador no se debe poner en

servicio en locales expuestos a
WARNNG Vapores agresivos (por ejemplo laca
para el cabello, tetracloretileno,
tetracloruro de carbono), con gran
cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion.

No quedan cubiertos por la
Agarantia los daiios resultantes de
las siguientes causas:

- uso inadecuado.
- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

'WARNING

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

Descripcion del quemador

Los quemadores JOB son aparatos
monobloque de una etapa y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustién permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador est4 instalado.

Placa de datos

La alteracion, eliminacion, la ausencia de
la etiqueta de identificacion del quemador
y todo cuanto no permita la correcta
identificacion del quemador vy dificulte los
trabajos de instalacion y mantenimiento.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

JOoB 17

NOMBRE
JOB Gaz

MODELO
JOB 17 170 kW

TIPO DE OPERACION

1 llama

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta

L Cabeza larga
EMISIONES
E ErP version

Para cualquier otro uso, se requiere la autorizacion de Lamborghini.

WARNING

Embalaje

El quemador se entrega con un sistema
modular de embalaje (cajas separadas) es
decir, separadas set/box:

BBCH: Quemador completo con cabezal de

combustién y brida.

-1 bolsa : - manual técnico multilingte.

- espina wieland.

- tornillo, tuercas y arandelas.

GT: Rampa de gas por separado

KIT & ACS disponibles y entregados por separado

’

A1 Siemens Cajetin de control y de

seguridad gas
F6  Presostat de aire
M1 Motor eléctrico
T Transformador

Y Support cabeza combustion

3 Regulacién del aire en la cabeza
combustion
5 Fusion
8 Tubo de illama
KIT & ACS disponibles y 10 Toma Wieland
entregados por separado 15 Brida del quemador

16  Botdn de desbloqueo

— 103B Regulacion del aire
113 Toma de aire

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Funcion - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 24 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

La corriente de ionizacion debe ser
superior a 3 pA.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de
seguridad de 3 segundos y la valvula de
seguridad se cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe en el espacio de un segundo.
Se inicia una nueva puesta en marcha. Si
el quemador se pone en marcha, continta
el ciclo de funcionamiento. En caso
contrario se produce un bloqueo de
seguridad.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacién o el funcionamiento, se

produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra. A
continuacién tendra lugar un tiempo de
espera de 2 minutos. A continuacién
tendra lugar un nuevo intento de puesta
en marcha. Si sigue sin haber presion de
gas, tendra lugar un nuevo tiempo de
espera de dos minutos. El tiempo de
espera solo se interrumpira con un corte
de tension eléctrica del quemador. Tiempo
de espera: 3 x 2 min., seguido de 1 hora.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

119.2

119 pBr

Y13

119.1 104

Y12 F4

106 108 1

1191

@ F4 Presoéstato gas de minima

F6 Presostato de aire

Y13 Electrovalvula gas

Y12 Electrovalvula gas de seguridad

Valvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene

F6 que montarla el instalador).
104 Regulador de presion
2 106 Filtro
108 Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
119pBr Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
vélvula.
119.1  Punto de medicidn de la presion entre las valvulas de gas
119.2  Punto de medicién de la presién de aire

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025

www.lamborghinicalor.it



@ ni
CALORECLIMA !

Funcion - Equipo control llama y de seguridad SIEMENS LME21...

Diagrama de conexién y secuencia de control LME21...

uC control

EK

SB/R

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

LP

FS

t3n

ONONONONONONONG)

¥ | 7101d05/0409

7101a22e/0609

TSA

A\

DANGER

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacion. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

AGK25... Resistencia PTC KL Baja combustion de llama
AL Mensaje de error (alarma) LK Compuerta (damper) de aire C Posicion de operacion del
V... Vélvula de combustible LKP Posicion de la compuesta de aire gquemador alcanzada
CPI Indicador de posicion cerrado LP Interruptor de presion de aire C-D Operacion del quemador
DBR... Unién de cables LR Controlador de carga (generacion de calor)
EK Bot6n de ajuste de cierre eléctrico M Motor del ventilador D Parada controlada mediante «R»
remoto (interno)) R Termostato de control / 1 Tiempo de pre-purga
EK2 Botdn de ajuste de cierre eléctrico presostato 3 Tiempo de preigniciéon
remoto STB Termostato limite de seguridad t3n Tiempo de post-ignicion
ION Sonda de lonizacion Si Fusible externo t4 Intervalo entre ignicion
FS Sefial de llama w Termostato limite / interruptor de «apagada» y liberacion de «BV2»
FSV Amplificador de la senal de llama presion t10 Tiempo especificado para la senal
GP Interruptor de presion de gas z Transformador de ignicion de presion de aire
H Interruptor principal yAY Vavula de gas piloto TSA Tiempo de seguridad de ignicion
HS Contactor auxiliar, relé A Comando de arranque tw Tiempo de espera
K1..4 Relés Internos B-B” Intervalo para el establecimiento
Tabla de codigos de color para luz de seial multicolor (LED)
Estado Caodigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera O e Apagado
Fase de ignicién, ignicién controlada 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacioén, llama correcta ettt e e e et et eeeeieeiieiieeiiesaieeeeassssssesssssssesseeees Verde
Operacion, llama no correcta aoaouaouaouoaonoaoaouonuo Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador QADANALNALOALNALNALDAODAOAQA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGAGCAGAGAGAGAGAOG A Amarillo-rojo
Averia, alarma A .ttt aaraaaaaaaaaaaaaas Rojo
Salida de codigo de error (véase «Tabla
de cbdigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja

Leyenda: ..... Encendido

A Rojo

Q Verde O  Apagado

® Amarillo

Tabla de cédigos de error

Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10

2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicion averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefal de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido Luz extrana en el arranque del quemador

5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicién de trabajo

6 parpadeos Encendido Libre

7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacién de repeticiones)
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido Libre

9 parpadeos Encendido Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias

14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Instalacidn - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacion de la linea de
alimentacion y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Es responsabilidad del instalador
instalar soportes adicionales
carTon. para no sobrecargar el cuerpo

del quemador con el peso muerto de la
rampa de gas, los accesorios, los
tubos, etc. El cuerpo del quemador
puede soportar sélo la valvula de gas y
el tubo entre la valvula de gas y el
cuerpo.

Instalacion de la rampa de gas

La rampa de gas se suministra
por separado; para montarla,
consulte las instrucciones del

manual de la rampa de gas.

m www.lamborghinicalor.it

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexioén de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccién del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacion del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

« Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresién en camara de combustién
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presion minima de suministro.

Pb (mbar .o

Pin>Pf +Pb

Pin<Pf +Pb
O\ ar
T\: m < ‘s}.q...b.q

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustién se cierra
herméticamente.

Montaje:

« Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

 Girar ligeramente el quemador,
introducirlo en la brida y fijarlo con el
tornillo 5.

Desmontaje:

« Aflojar el tornillo 5.

 Girar el quemador y extraerlo de la
brida.

Instale el quemador en la caldera
de acuerdo con la posicion
smeew=Mmostrada. La instalacion 3

esta prohibidas por motivos
de seguridad.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albafileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustién inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexioén de la caldera a
la chimenea.
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Instalacion - Conexion eléctrica

- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexion debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
Adisposiciones y las directivas en
vigor, ademas del esquema

eléctrico suministrado con el
quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tensién de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

Fusible de la caldera : 5 A

DANGER

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

Comprobacion equipo de deteccion de
llama

Con el quemador apagado, conectar un
microamperdémetro en corriente continua y
escala 0+50 o 0+100 pA. Con el quema-
dor funcionante y debidamente regulado,
el valor leido debe ser estable y nunca in-
ferior a 3 pA.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025

~50Hz 220/240V

Siemens
LME11/LME21-22

Posicién del electrodo

Comprobar siempre la posicion de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicion erronea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

* Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

« Ajuste de los dispositivos de

combustion.

« El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

« El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacion
deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

« La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar
presente.

« Tiene que estar disponible una presién
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

» Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicién no se falseen.
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Diagramas de presion de gas en el
apéndice

Presion de gas minimo requerido se
indican en los diagramas en el apéndice.
Estos valores se han obtenido en nuestro
laboratorio de ensayos y son utiles para la
puesta en funcion del quemador, el ajuste
se tiene que comprobar luego utilizando
un analizador de combustion.

Como leer los diagramas y ajustar el
quemador:

-establecer la potencia solicitada.
-establecer la presién de retorno en la
camara.

-obtener la presion de gas minimo
requerido en los diagramas en el
apéndice.

Optimizar los valores de combustion
La calibracion de fabrica se tendra que
modificar segun la potencia solicitada.
Los diagramas de la calibracion de la
compuerta y del cabezal de combustion,
se encuentran en el apéndice.

Advertencia: los valores de preaju-

ste se han determinado en camaras
wamwe-de combustion de prueba EN676 en
condiciones ideales, y son utiles para el
primer encendido pero se tienen que com-
probar y corregir con el ajuste para cada
instalacion.

EJEMPLO DE PREAJUSTE JOB 17 NATURAL GAS

9.5,

-
05 \

47

o]
05

presién en camara de combustion (mbar)

| ¢
-1,0

|

40 50 60 70 80 90 100 110 120

potencia (kW)
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Atencion: en caso de instalacion
sobre caldera, respetar la
wawe temperatura minima de los gases
de combustion segun las indicaciones del
fabricante de la caldera y segun los
requisitos del sistema de escape de
dichos gases, para evitar la formacién de
condensacion.

Reglaje del aire (A).

Accionar el tornillo de la figura:

« girando en el sentido contrario de las
agujas del reloj, el caudal aumenta.

« girando en el sentido al de las
agujas del reloj, el caudal disminuye.

Nota: tornillo B non utilizado.

Advertencia: Se recomienda
registro los datos iniciales de
puesta en marcha.

Reglaje de la cabeza de combustién(B).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice de 0 a
4,5).

Existe riesgo de deflagracion:

controle constantemente el CO, el
sme=e CO2 y las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de formacion
de CO, optimice los valores de
combustion. El contenido de CO no debe
ser superior a 50 ppm.

Ajuste de la valvula del gas
Regular las valvulas del gas segun
las instrucciones del manual de la

rampa del gas.

Ejemplo en la figura:

Potencia solicitada por el generador 120
kW. Presion prevista en la camara de
combustién 2,5 mbar. Posicion cabezal de
combustién : 1. Presion del gas en el ca-
bezal: 8,2 mbar.

O

I:I posicion de la cabeza

presion de gas en la cabeza medida a
la recta (mbar)

O posicion de la compuerta de aire
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Puesta en servicio - Regulacion de presoéstati aire y gas

Regulacion del preséstato aire

El presostato aire controla la presion de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracién del aire
y del gas, con el quemador en funcién,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

ATENCION: el presostato evitara

que la presion del aire disminuya
wamwe: POr debajo del 85% del valor
configurado, evitando de esta forma que el
CO en los humos supere el 1% (10000

ppm).

Regulacién del presostato gas de min-
ima

El presostato gas de minima tiene la
funcién de verificar que la presiéon de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presién para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presién nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.

con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G31 30/37
mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos |y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una

revision o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefialar el no funcionamiento

por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

WARNING.

/\ Registro de los datos de puesta en funcionamiento

Test n°1 n°2 n°3 n°4
Fecha

Model

Tipo de gas

Valor calorifico del gas

Presion de la entrada del gas mbar

Regulacién de la presion del gas

Capacidad volumétrica delgas ~ Nmd%h

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kW
Temperatura de los humos C°

Temperatura del aire Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Rendimiento %

Accibén correctiva

Nombre del operador

Empresa

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Mantenimiento - Conservacioén

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacién anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de
mantenimiento.

@Q0O0
@ @EI operador esta
obligado a utilizar

las herramientas necesarias para de-
sarrollar las actividades de manten-
imiento.

AAtencién

WARNING

* Antes de realizar cualquier
intervencion de mantenimiento y
saveer limpieza, cortar el suministro
eléctrico.

» Latoberay los componentes del
@cabezal pueden estar calientes.

Control de las temperaturas de los
gases de combustion

« Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Posiciones de mantenimiento del
quemador

» Después de aflojar el tornillo 5y de
desenganchar el quemador, es posible
fijarlo en tres posiciones de
mantenimiento.

Posicion 1

Mantenimiento linea aire

(limpieza/sustitucion turbina)
Posiciéon 2
Mantenimiento cabeza de combustion.
Posicion 3
Mantenimiento de los componentes.
» Una vez efectuadas todas las

(@ yoperaciones de mantenimiento,

¥ limpieza o control, volver a mon-

tar la tapa y todos los dispositivos de
seguridad y proteccion del quemador.

’ /!“6’5"\\&

>
=Lpal

{
e

,

0

7))
LA,
%4

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).

m www.lamborghinicalor.it

Posiciones de mantenimiento
WARNING
* Todos los componentes de alimentacién
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.
» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso nece-
sario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.
* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.
» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.
» Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.
» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.
* Realizar una comprobacién de
funcionamiento.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resoluciéon de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,

consulte la tabla siguiente.
Los componentes de seguridad no
debe ser reparado, pero se debe
reemplazados por componentes de
WARNNS |3 muestra el mismo nimero de
articulo.

Utilice exclusivamente piezas.
'WARNING

En caso de parada del quemador,

para evitar danos en la instala-
sancer - CiON, no desbloquear el quema-
dor mas de dos veces seguidas. Si el
quemador se bloquea por tercera vez,
contactar con el servicio de asistencia.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustién del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes. - Registre los
resultados en los documentos relevantes.

CONTROL ANUAL:

El control periédico del quemador (cabeza de combustion, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autorizados una o dos
veces cada afo, segun la utilizacion del quemador. Antes de proceder con las operaciones de mantenimiento, es aconsejable compro-

bar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracion del aire.
- Limpiar la cabeza de combustidon y comprobar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los parametros de combustion

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencion comprobar:

- Que hay corriente en la instalacion y que el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y la valvula de cierre esté abierta.
- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo

y comprobar la secuencia de encendido.

Breve guia de averias:
- El gquemador no arranca:

comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presion del gas, el equipo de control de estanqueidad (si lo hay).

- El quemador efectua el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventilador y el presostato del aire.

- El quemador efectua el prebarrido pero no se enciende:

comprobar el montaje y la posicion de los electrodos, el cable de encendido, el transformador de encendido, el equipo de control

llama y las electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad:

comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente; comprobar posicion y conexion de la sonda de ionizacién; comprobar el

equipo de control de llama.

- El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de
funcionamiento: comprobar el regulador de presion y el filtro del gas; controlar la presion del gas; controlar el valor de ionizacién

(3uA); comprobar los valores de la combustion.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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CopepkaHue - MpeaynpexpeHns obLLero xapakrepa

0630p TexHUYeCcKne xapakTepUCTUKM 3
Pabounit guanasoH 4
Paamepbl 5
CopepxaHue CopepxaHue 46
MpenynpexaeHus obLuero xapakrepa 46
OnwvcaHue ropenku 47
®yHkunoHuposanmue OOUIME DYHKUMN GesonacHocTy 48
Bnok ynpaeneHus Siemens LME... 49
YcTaHOBKa YcTaHoBKa ropernku 50
OnekTpuyeckoe coevHeHne 51
Heobxoaumble npoBepkn nepes nyckom B 51
aKCMyaTaumio
Bgog B PerynupoBka ropenku 52
3KcnnyaTaumio PerynupoBka pene gasneHus Bosayxa v rasa 53
Pernctpauus gaHHbIX 0 BBOAE B 3KCnyaTaLuio 53
TexHuuecKoe PaboTbl Mo TeXHMYECKOMY 06CyXMBaHUIO 54
oscny)KMBaHMe Bo3mMoxHblIe Henonagku 55
0630p [narpammbl AaBneHns ra3a 66-67
OnekTpuYecKkme cxembl 68
Mpeaucnosue

PykoBoacTBo no akcnnyataumm

nocTaBnsieTcs BMECTE C FOpPenKoii:

- NPEefoCTaBnsET BaXHY0 MHopmauumio 1
WHCTPYKLUMM MO TEXHWUKE 6e30nacHoCTn
npu ycTaHOBKe, BBOAE B AEWCTBME,
3KCnyaTaumm n TEXHNYECKoOMy
06CnyXMBaHWIO rOpernky;

- MpegHasHayeHo A5 UCNoNb30BaHMUs
KBanMguLUMpOBaHHbLIM NEPCOHANOM.

Cucrtema CUMBOJSIOB U 3HAKOB,
ucnonb3yeMbiX B pykoBoacTBe

MakcMmanbHasa onacHOCTb —
YKa3blBaeT onepauunn, KoTopble
BAnGErR  MOTYT BbI3BaTb MNOJTy4YEeHUE TAXENbIX

TpaBM, NPUBECTU K CMEPTEITIbHOMY Ucxoay
UInn HeECTU PUCKN ONA 300p0OBbA B TEHEHUE
NpPOAOITKXUTENbHOIo Nnepuoga BpeMeHu,
eCcnun 3T onepaunmn BbINOJTHEHbI
HenpaBuIbHO.

BHumaHue — ykasbiBaeT

onepauuu, KOTopble MOTyT BbI3BaTb
WARNING [10JTy4EHMNE THKENMbIX TPaBM,
NPUBECTU K CMEPTENBHOMY UCXOAY NN
HeCTV PUCKWN ANSA 300POBbS B TEYEHNe
NPOAOIMHKNTENBHOTO Neproaa BPEMEHMU,
€Crnun 3Tu onepauum BbINOMHEHbI
HenpaBUIbHO.

OCTOpPOXHO — yKa3blBaeT
onepauuu, KOTopble MOryT HaHEeCTH
caTTon y11lep6 MaluvHe u/vnu TpaBMbl
NIOAAM, ECNU 3TW OMnepaLyn BbINOHEHbI
HenpaBuUIIbHO.

OnacHocTb: geTanu u y3nbl nog
HanpsXeHueM.

OnacHocCTb:
nerkoBocnfiaMeHsilowmumnca

MaTepwuan.

OnacHOCTb: PUCK NOMnyYeHus
OXOroB.
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OnacHoCTb: puck
pasaaBnuBaHuA KOHEYHOCTEWN.
©® Q0

obs3aTtensHoO

@ @y(PTaHOBVITb KOXYXHU U
BCe YCTpoMCTBa

6e30MacHOCTU U 3alMUThbI.

99 3awwuTa okpyxarowen cpeabl
& @ 0707 3HaK yKasbiBaeT Ha
-y WHCTPYKLMM NO aKchyaTaumm
MaLUVHbl ¢ 6epeXXHbIM OTHOLLUEHMEM K
oKpy>KatoLlen cpepe.

Ba)xHaA uHdpopmauma

OTOT 3HaK yKasbiBaeT Ha Ba>KHYO
MHpopmaumio, KOTopyto cneaoyet
NMOMHUTb.

OCHOBHbIle yKa3aHUusA

[openkn npoussoacTeBa Lamborghini 6binmn
pa3paboTaHbl U U3rOTOBIEHbI B
COOTBETCTBUU C AEACTBYHOLLUMU
HopMaTUBaMmn ¥ QUPEKTUBAMM.

Bce ropenku cooTBeTCTBYIOT
cTaHgapTam 6e30nacHOCTU U
3HeprocbepexeHuUsi B npeagenax
3asiBrieHHOro pa6oyero nons.

WARNING

3anpelyaeTca aKcnsyaTauma ro-
penku 3a npegenamm paboyero
bancer AMaMa3oHa.

KauecTBO npoayKLum rapaHTMpoBaHO
CUCTEMOW cepTUdMKaLIMN B COOTBETCBUM C
Hopmon ISO 9001:2008

lopenkn JOB cnpoekTnpoBaHbl ANst CKu-
raHvsi NPUPOQHOIO rasa v rasa nponaH ¢
HU3KUM BbIGPOCOM B aTMocdepy 3arpsis-
HSIOLLMX BellecTB. [Openkm cooTBeT-
cTBytoT Hopme EN 676.

MoHTax, nyck B 3Kcnmnya Tauuio n
Amxuuqeckoe oGcnyxu BaHue
e AOIMKHBI MPOU3BOAUTBLCA TONLKO

KBanuuuMpoBaHHbLIMU TEXHNYE-
CKMMM crnieyuanucTamu ¢ cobniogeHvemM
BCeX AeACTBYHOLWNX ANPEKTUB U npea-
MUCaHUN.

YnakoBKa 1 nepemelleHune
MepemeLleHve ropenku B ynakoBke
cnepyeT OCyLLECTBMATb Ha TENeXKe unm
Ha NoaAbeMHMKe, NPosABsAs 0cobyto
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE AONYCTUTL ee
nageHusi, B CBSA3M C YeM ropernka AormkHa
HaxogmMTbCs Ha paccTosiHin He Gonee 20
cM OT 3emnu. lNocne yaaneHus ynakoBku
NPOKOHTPONUPYNTE LLENOCTHOCTb
COAEpPXXMMOro, a Takke COOTBETCTBME
ohopMreHHoMy 3akasy. B cnyyae
COMHEHWI CBSXKUTECH C MPOU3BOAMUTENEM.

YcTaHOBKa ropenku AomkHa
Aocymec-rsnmbcn

KBanmuLMpoBaHHbIM
nepcoHarom.

WARNING

Ecnu pasmep 1 BEC He NO3BONSAT
NOAHSTbL U3AENUe BPYYHYO OAHOMY

YeroBeKy, NPUBMEKUTE K BbINOMHEHUIO
3TOV OMepauum elle oaHoro paboTHUKa
WK BOCMOMb3YNTECH MPY30MNOAbEMHBIM
mMexaHuamoM. Ecrnv Ha roperke He

npeaycMoTpeHbl pbiM-60NThbl, 3a4arnsTe ee
C MOMOLLbIO CTPON.

Vcnonb3ynte NnpuHaanexHocTy,
BXOASILLME B KOMMIEKT NOCTaBKM
saoon (PnaHeu, ynnoTHeHne, 6onTbl 1
ravikv). MNpn ycTaHoBKe ropenku Ha KoTen
NPOSIBNANTE OCTOPOXHOCTb, YTOObLI HE
NOBPEAUTb U30NUPYHOLLYHO NPOKIaaKy.

YcnoBua yctaHOBKMU

[openky cnegyeT ycTaHaenmeaTtb nocne

BbIMOSIHEHUS] BHYTPEHHEW OYUCTKM MecTa,

npegHasHa4YeHHoro Ansi ee yCTaHOBKMU.
oS YTUnusnpynte npaBubHbIM

) 06pa3om Bce aneMeHTbl YNakoBKy,

& @ pasfenviB oTAenbHO pasnnyHble

BUAbI MaTepuanos.

[openka He gomkHa

3KCMNMyaTMpoBaTbCs B MOMELLEHUSX
wamws C arPECCUBHOW cpeaont (Hanpumep,
crnpeu, TeTPaxnopaTuneH,
TeTpaxnopMeTaH U T.4.), CUNbHO
3anbIfeHHbIM BO3QYXOM UIN C BbICOKOW
BMaXXHOCTbIO (HanpMmep, B NpayeyHbIX).
[ocTtatoqHas BEHTUNALMSA AOMKHA ObITh
npeaycMoTpeHa B MOMeLLeHun, rae
yCTaHOBIEHA ropernka, Tak, YTobbl
obecnevnTb yCnoBums A5 XOPOLLEro
cropaHus. MecTHoe 3akoHOAaTeNbCTBO
MOXET cofepxaTb AOMNOMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTuA He pacnpocTpaHseTcs
Ha Bo3MelleHue yuepba,
warive' BbI3BAHHOIO crieayoLwmmMm
npuYnHamm:
- HeHaanexallee UCrosb3oBaHne
- HeMpaBWnbHas yYCTaHOBKa, YCTaHOBKA,
BbINOMTHEHHAs MoKynaTenem unm TpeTbumm
TMLaMU, UCTIONb30BaHNE HEOPUMMHATbHbBIX
3rEMEHTOB.
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CopepkaHue - OnucaHue ropenku

Mepepaya ycTaHOBKM Nosib30BaTeNio U peKoMeHAaumm no
akcnnyaTauuu MNMpoussoauTenb 06s13aH He No3gHee MOMEHTa nepeaayn
yCTaHOBKM MOJIb30BaTENIO NepeaaTb eMy UHCTPYKLMMU MO SKCryaTaumm 1
TEXHUYECKOMY 06CNYKMBaHMIO yCTaHOBKM. OHU JOMKHbI XPaHUTLCS B
KOTENbHOWM Ha BUOAHOM MecTe. B HUX fomkeH GblTb yka3aH HoMep
TenedoHa 1 agpec bnxkaiiluero LeHTpa TEXHUYECKOro 06CnyKMBaHMS.

OcCHOBHble yKa3aHus

lopenkv JOB 1BNSAOTCS MOHOBMOYHBIMY OBHOCTYNEHYaTbIMM
npubopamu, paboTarownmMm B NOMHOCTHI0 aBTOMATUYECKOM PEXUME.
dopMa rornoBKN ropeHnsi MO3BONAET NONYy4YnTb HU3KUIA YPOBEHb
BblAeneHns NOX 1 NpodyKTOB ropeHusi, MakCMMarnbHO NoBbILLAs Takum
o6pasom KA tennoreHepatopa. BbiaeneHns moryT otnuyarbes ot
3HaYeHWN, NONy4YeHHbIX B UCMbITATENBHOM NabopaTopmu, Tak Kak
3Ha4YMTENbHO 3aBUCHAT OT TUMa TennoreHepaTopa, B KOTOPOM
yCTaHaBnMBaeTCs ropernka.

MoHTax AomKeH oTBevaTb TpeboBaHNSAM AeNCTBYOLLMX HOPMaTUBOB.
Hanpumep, Heobxoanmo n3beratb NOMELLEHMNI C OnacHO aTMocepoi

JOB 17

HA3BAHUE
JOB

ras

MOJEJb
JOB 17

170 kBt

PEXXUM PABOTbI

1-cTynenyatbIn

TWUN rOJNTIOBKKU

KOPOTKAA XXAPOBAA TPYBA

L ONVHHAA XKAPOBAA TPYBA

BbIBPOCbI

nnun 6e3 BeHTUNALMK.

E ErP version

Tabnuuka c AaHHbIMU

MoBpexaeHve, yaaneHue, oTCyTCTBUE U T. A. TABNMUYKM ropenku MoryT He
Mo3BOJIUTb OAHO3HAYHO MAEHTUGULMPOBATL FOPENKY 1 AenaroT
3aTpyaHUTENBbHON NoBYH0 onepaumio No ee YCTaHOBKe M TEXHUYECKOMY
06CnyKMBaHMIO.

PekoMeHpauumu nonb3oBartesnto

He meHee ogHoro pasa B rog 060pyaoBaHune AOMKHO NPOBEPSITHCS
KBanuuLMpOBaHHbIM crieumanuctoM. [ins obecneveHns perynsipHbix
NPOBEPOK PEKOMEHAYETCS 3aKMoYMThL JOrOBOP Ha NpoBefeHve
TEXHUYECKOro 06CyKMBaHMS.

[na no6oro apyroro Ucnosib3oBaHnA TpebyeTcA paspellieHme
Komnanuu Lamborghini.

WARNING Siemens brok ynpaeneHus

F6 Pene pnaeneHus Bo3gyxa
YnakoBka S M1  Onektpoasuratenb BeHTUNsSITOpa
[openka nocraenseTca ¢ MogynbHOWM T1  TpaHcchopmatop posxiura
CMUCTEMOV YNaKOBKWU OTAENbHbIMU BCH Y pafynpoBaHHbIN CTepx)eHb
KOMMAEKTaMU/KopoBKaMm: B g Eer)r/{mpoaka BO3/lyxa B rOfOBKe ropenku
BBCH: Eopern(a B KOMMMEKTe C OrHEeBON 8 Tg%gcmapo%ﬂ
rornoBKoW 1 doniaHuEeM. 10 Pa3sbem wieland
-1 MmakeT: - MHOroA3bl4HOE TEXHUYECKOEe PYKOBOACTBO. 15 dnaHew ropenku
- WTekep wieland. KIT & ACS 3aka3biBaemble U 16 KHomka pa3brnokuposku
103B PerynupoBka nogayum Bosgyxa

nocraBrisieMblie OoTAesNIbHO
=

- BUHTbI, rarku 1 Wwaimbbl.
GT: OtgenbHas razoBast pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaeMble 1 NOcTaBNsAeMble OTAENbHO

Kopo6 Bo3anyxosabopa

113
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PYHKLUMOHUPOBaHMUE - OGwme pyHKUMN GesonacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpwn nepBo nogaye HanpsXXeHus, nocne
OTKITHOYEHUNSA HaMNPSHKEHUSA N NepeBoda B
pexvum 6e30nacHOCTU, NOCcre OTKITHYEHUS
rasa unv nocrie OCTaHOBKU Ha 24 vaca,
HauYMHaeTCs BpeMsi NpeaBapuTenibHON
BEHTUNAUMN 24 cek.

B TeueHue npeaBapuTenbHOU

BEHTUNSALUK:

- [aBreHne Bo3ayxa HaxoauTcs nog
KOHTpOMeM.

- TONoYHas kamepa npoBepsieTcst Ha
HanMyMe cUrHanoB niameHu.

Mocne ucreyeHusa nepnopa
npeaBapuTenbHOW BEHTUNALNMU

- 3anycKaeTcsl PO3XMUT.

- FMaBHbIA 1 NpeaoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbITHI.
- MYCK roperku.

KoHTponb

Mnams KOHTPONUPYETCS NOHU3ALMOHHbIM
30HAOM. 30HA BMECTe C u3onsaumnen
BCTPOEH B ra3oByo rOfIOBKY 1 MPOXOANT
Yepes gedrekTop B 30HY nnaMeHu. 3oH4

He JOMKEH NMETb 3MEKTPUYECKNIA KOHTaKT
C 3a3eMreHHbIMKN feTansmu. B cnyyae
KOPOTKOTO 3amblKaHWUsi Mexay 30HAOM U
MacCoW ropersku ropernka nepexoamT B
aBapuiiHbIA pexum. Mpu ropeHun B
razoBoM nnameHun obpasyetcs
VOHM3aLMOHHAs 30Ha, Yepes KOTOPYHO
BbINPSIMINEHHBIA TOK MAET OT 30HAA K
conny ropenku. loHn3aunoHHbIN TOK
[OrmKeH OblTb He MeHee 3 PA.

Pe>xum 6esonacHocTU

- Ecnu npu 3anycke ropenku (nycke rasa)
He obpasoBasiock nnams, To fno
NCTEYEHUN NPefoXPaHNTENIbHOro
BPEMEHN MaKc. 3 CeKyHabl ra3oBbIl
KnanaH 3akpblBaeTcA, ropenka
OTK/to4aeTcs.

- B cnyyae ncye3HoBeHWA nnameHn Bo
BpemsA paboTbl nogaya rasa
npekpaLlaeTca He No3xe, YeM 4Yepes
cekyHay. BkroyaeTcA HOBbIW LMK
3anycka. Ecnu ropenka 3anyckaeTcs,
pabouni umMKn npogonkaetcA. B
NPOTUBHOM Clly4ae NponUCXoauT Nepexom,
B pexumM 6e30nacHoOCTM.

- B cnyyae HexBaTKu Bo3ayxa npuv

npeaBapuTenbHOM BEHTUAALMM UN BO
BpemMA paboTbl NPONCXOONT Nepexon, B
pexxum 6e30nacHoOCTU.

- B cnyyae HexBaTku rasa ropesnka He
BKJIHOYaeTCA U/unm octaHasnmBaeTca. 3a
3TUM cnegyeT Nepuog oXxnaaHusa 2
MUHYTbI. 3aTemM Npon3BOANTCA HOBanA
nonblTKa 3anycka. Ecnvu paBnexHua rasa
no-npe>kHemy HeT, crneayeT elle oaunH
nepvioa oXuaaHnAa 2 MUHyThbl. [py aToM
nepvos OXXnaaHnA MOXET ObITb OTMEHEH
TONbKO OTKJ/TOYEHMEM FOPENnKn OT
HanpAXeHna ceTu. BpemAa oxnganma: 3 x
2 MUHYTbI, 3aTem 1 vac.

MpekpalieHne perynupoBaHus

- Pene perynstopa Temneparypsbl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBble knanaHbl 3aKpbIBakOTCS.
- Mnams racHer.

- OnekTpoaBuraTenb BEHTURATOPA
OCTaHaBnMBaeTcs.

- Nopenka roToBa k paborte.

119.2

Y13

119 pBr 119.1 104 Y12 F4

F6

1191

F4 Pene MMHMManbLHOro ra3zoBoro AasfieHnA
F6 Pene paBnexuAa Bo3gyxa
Y13 [NaBHbIN 3N1EKTPOMAarHUTHbIA KnanaH
Y12 MpenoxpaHnTenbHbIN 3NEeKTPOMAarHUTHbIN KnanaH
1 3anopHbIii NpefoXpaHnTeNbHbIM TepMOKanaH

(80o/MKEH ObITb YCTAHOBAEH MOHTaXHUKOM)
104 PerynAatop nasnexuA rasa
106 dunbTp
108 KnanaH py4HOro oTkto4eHnA rasa (4o/mkeH OblTb YyCTaHOB-
neH MOHTaXKHUKOM)
119pBr Touka namepeHuA aasneHna rasa Ha BbIXxoae
119.1  Touka namepeHuna OaBneHns ra3a B NPOMEXXyTOYHON Kamepe
119.2  Touka namepeHunAa gasneHvs Bo3gyxa

m www.lamborghinicalor.it
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PyHKLUMOHUPOBaHUE - Briok ynpasnenusa SIEMENS LME21...

Cxema NoAKNIOYEHUs U NocneaoBaTeNnbHOCTb ynpasneHus LME21...

uC control

SB/R

2}

W/ GP

AL

V1

(LR) V2

LP

B2

FS

ONONONCNONONONG)

¥ | 7101d05/0409

7101a22e/0609

TSA

MNepen TeM, KaKk OCYLLECTBUTb MOHTaX UMM OEMOHTaX OroKa, OTKIHUYUTE YCTPOUCTBO OT MEKTPONMUTAHUS.
OTKpbIBaTb 650K MNU NPOU3BOAUTL PEMOHTHbIE paboThl 3anpeLyeHo!

DANGER

AGK25...  PTC pesuctop KL Hwu3kas Temnepartypa B-B’ MHTepBan crabunuaauum nnamenm
AL CoobLLeHre 06 oLwnbke (Tpesora) LK BoapyluHas 3acnoHka C Pa6oyee nonoxerue ropenku
V... TonnueHbIA KnanaH LKP [Mono>eHne BO3AYLLHOW 3aCNOHKM LOCTUTHYTO
CPI VIHAMKATOP 3aKPbITOr0 MONOXEHNS LP Pene nasnenus Bo3gyxa C-D Pa6oTa ropenky (Tennosblfenexme)
DBR... [poBonoYHas nepembluka LR KoHTponnep Harpysku D Ynpasnsemoe 0TK4eHE
EK KHonka avcTaHumMoRHoro cépoca M MoTop BeHTUASTOPa nocpeacTsoM «R»
610KMPOBKI (BHYTPEHHSS) R YnpasnstoLuee Tepmopene / npeccocTar t Bpems npeanpoaysku
EK2 KHonka AvcTaHLmMoHHoro cépoca STB OrpaHuumBaroLLMit TepmocTat 13 Bpewmsi npegzaxuranus
610KMpOBKM 6e3onacHocTi 3n Bpewms nocTaaxuranus
ION VI0HM3aLMOHHbIiA 3N1EKTPOA Si BHeLUHuit nnaBKkuit NpeoxpaHnTens 4 WHTepBan Mexay 3axuraHuem «Bbikn»
FS CurHan nnamexm w OrpaHnunsatoLLuii TepmocTar /pene 1 MyCKOM «V/2»
FSV Yennutenb curHana nnamenm faBneHns 110 3apanHoe Bpems Ans curHana AaBnexmns
GP Pene pasnexus z TpaHcdopmaTop 3axuraHms BO3/yxa
H [naBHbIi BbIKOYATENb VA% TMMNOTHBINA (AeXXyPHbIN) ra3oBblid Knana TSA Bpemsi 6e30nacHoCTy 3axuraHms
HS [lononHMTENbHbIN KOHTAKTOP, pene A KomaHpa nycka (3anyckaeTcs vepes tw Bpems oxupanms
K1..4 BHyTpeHHue pene «R»)
Tabnuua LIBeTOBOro Koaa Ansi MHOroUBeTHOM CUrHaNbHOM NaMnbl (CBETOAVOA)

CocTosiHve LIBeToBo Ko LigeT

Bpems oxnaaHms «tw», ipyre COCTOAHNA OKUAAHMA | O ...viiviiiiiiiiiiiiiiiiti s BbIK/T

Daza 3axuraHus, ynpasnseMoe 3axuraxue 000000000000 0000000000 MuraroLumi >KenTbilit

Pa6oTa, nnams B nopsake ettt e e e e e e e e eeeeeeeeeeeeeaaa———————————————————— 3eneHblil

Mur..3eneHbiit
3€1EHO-KPACHbIiA
XKENTO-KPACHbIA

ao0ao00o00a0o0aoaonoaocaoaoao
UAQAQAOADADAONAQOAQAOADA
0AGCAGAGAGAGALAGAGAOGAGAGAL

Pa6oTa, nnams He B nopsiake
TOCTOPOHHMIA CBET MK MYCKE ropenku
TMoHWKEHHOE HaMpsiKeHve

Orkas, Tpesora A KpacHbIil
BbiBoA koaa owmbKm (cM. «Tabnuuakoda owmbku») AO AO AO AO AO AO AO AO MuraroLwmiikpacHblit
[lnarHocTuka uHTepdeiica A A A A A A A A A A A A Mur. Kpc. Cet

O6o3HadeHne : ... [MocTosHHO BKN A KpacHbin O 3enebiit O Bbikn ® Kentbin
Tabnuua kopa owmnbKku
Kop KpacHoro MuraHus «AL» Ha Bo3moxHas npuumHa
CUrHanbHoii namnbl(LED) Knm. 10
2 MUraHus Bkn HeT cTabunusaumnm nnamenu B koHLe «TSA»
- HeMcnpaBHbIe MM rPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEMCTPABHbIVA UK TPS3H. AATHYMK MnameHn
- MI0Xas HACTPOWKA ropenkK, HeT TOMMBA - HEMCNPABHAS CUCTEMA 3AXKMTaHNs
3 Muranus Bkn HeucnpasHoe pene «LP»
- NI0Teps curHana Aasnexns Bo3gyxa nocne «t10»
- KOHTaKTb!I pene «LP» 3anunnm B HOPM. NO0XEHUM
4 Muranus Bkn [MoCTOPOHHWIA CBET MpW NYCKE ropenku
5 Muranus Bkn Time out «LP»
3anmnaqune KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHuu
6 MuraHus Bkn cB060JHO
7 Muranms Bkn YacToe nponagaHve nnameHn Bo BpeMs paboTbl (OrpaHuyieHre NoBTOPEHWiA)
- HeMCnpaBHbIE MW FPS3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEUCTPABHbIA WK FPA3H. AaTUNK NaMeHM
-Nnfioxas HaCTPOiiKa ropenku
8 MuraHus Bkn €B060JHO
9 Muranus Bkn cB060AHO
10 Muranus Bbikn Owwmbka B pa3BofKe NPOBOLOB UM BHYTPEHHSS OLIMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrie 0TKasbl
14 muranus Bkn He 3amkHyT KoHTakT CPI
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YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

Em

= 60°

(=
0
0

JInHunA razocHabxeHusi

Mpun ycTaHOBKe NUHUM ra3ocHabXeHus

1 ra3oBov pamrbl Heobxoanmo
cobnogaTe npeanucaHms Hopmbl EN6G76.
YcTtaHaBnuBaeTcs 0ba3aTenbHbIN
KOMMMEKT NpUHaAMIEXHOCTEN COrnacHo
EN676. [JononHutenbHble
NPUHaAIEXHOCTH YCTaHaBNMBaOTCS
MOHTa)KHNKOM B COOTBETCTBMUM C
MECTHbIMUW NpeanMcaHnsImMu.

MoHTaxHas opraHusaums HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTaHOBKY
cauTon A OMNOSTHUTENbHbIX Onop Ans

WCKIMIOYEHUS U3GLITOYHON Harpy3ku Ha
KOpPNycC ropesiku ot CO6CTBEHHOM
Macchbl NOMHOro ra3oBoro 6rnoka,
OOMONMHUTENbHbIX KOMMIEKTYHLWNX,
Tpy6onpoBoaoB u T. A.. Kopnyc
ropesiku paccuymMTaH TorbKO Ha Maccy
rasoBOro BEHTUNs U TpyGonpoBoaa
Mexay BeHTUNeM U KOprycoM.

YcTaHoBKa rasoBow pamnbli
[[azoBas pamna nocraensercs
oTaenbHo. [1ns ee MOHTaXxa CM.
VHCTPYKUWW, NPUBELEHHbIE B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy
rasoBoW pamnbl.

m www.lamborghinicalor.it

MpeanucaHus o6uero nopsaka Ans
NoAaKIYeHUA rasa

* MogkntoveHne rasoBow pamnbl K
rasoBOW CETU JOSMKHO BbIMOSNHATLCS
UCKITHOYUTENBHO YNONHOMOYEHHBIM
KBaNMULMPOBaHHbLIM CMELNanucToMm.
» CeyeHue ra3oBbix TPyO AOMKHO ObITb
nogobpaHo Takum 06pa3om, 4YTobbI
[aBneHve nojayn rasa He Morno
OMNYCTUTbLCS HWXKE NpeanMcaHHoro
3Ha4YeHus.

* Py4How oTcevHow knanaH (He
NOCTaBMsAETCs) [OMKEH OblTb YyCTAHOBIEH
“BBEpPX MO TEYEHUIO" OT ra3oBO pamnibl.

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUSA

Pf: NMpotuBoaaeneHne B TOMKe.

Pb: [laBneHue rasa B ropenke (rornoska
ropernku + rasoeasi pamna).

Pin: MuHMmanbHoOe gaBneHne Ha BXoae.

Pin>Pf +Pb N

Pin<Pf +Pb —

MoHTax ropenku

[openka KpenuTcs kK coeauHUTENbHOMY
naHLuy 1, crnegoBaTenbHO, K KOTHy.
Takum o6pa3om, kamepa cropaHus
GyneT 3aKpbiTa repMeTUYHO.

MoHTax:

* Bakpenutb conaHey, 3 k
KOTNy BUHTaMK 4.

* Cnerka noBepHyTb rOperky,
BBECTU €€ BO hnaHew, 1 3akpenuTb
BUHTOM 5.

OemMoHTax:

e OcnabuTtb BUHT 5.

* [loBepHyTb ropernky v BblHyTb €€
13 donaHua.

YctaHOBUTE ropenky B KoTne,
ncxopsa U3 ykasaHHoro
NoJioXKeHUs1 YCTaHOBKWU.

YctaHoBKa 3 He gelcTBUTeNbLHaA
no coobpaxeHUAM 6e30nacHoOCTM.

DANGER

ny6uHa ycTaHOBKM COMNJia ropenku u
OrHeynopHoe ynsioTHeHue

[nsa kotnos 6e3 oxnaxaeHus nepegHen’
CTEHKM U NPU OTCYTCTBUN APYrUX yKasaHUW
CO CTOPOHbI NpoM3BOANTENS KOTNA,
HeOoOXOAMMO BbINOSHUTL OTHEYNOPHYHO
BCTaBKy unu tennomsonsauumio (5), kak
nokasaHo Ha pUCYHKe crieBa.
OrHeynopHas BCcTaBka He JormKkHa
3axX0AuTb 3a NepegHuUW Kpau conna
ropenku, a yron ee KOHM4YeCcKoro ckoca He
OormkeH npesbiwate 60°.Bo3gyLuHbin
NPOMEXYTOK (6) AomKeH ObITb 3anonHeH
3NacTUYHBbIM N HEBOCTITAMEHSIEMbIM
TEeNnnom3onsaUNOHHBIM MaTepuanom.

[ns koTnoB npu BeliGope rnyouHbI

conrna roperku Heo6xoaMmo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHWUsSMU
npounsBoauTeNs KoTna.

KonoHku ¢ 06paTHbIM NameHeM :

A =50-100 mm.

KonoHku ¢ TporiHOM AbIMOBOW Cnvpanbto :
A1 =50-100 mm.

CucTtema oTBOAa NPOAYKTOB ropeHus
[nsi npenoTBpalLeHVst HENPUATHOIO LyMa
He peKoMeHOYyeTCsl NPUMEHNATL Ans
COeMHEHNS KOTNa C AbIMOXOA0M
coeMHUTENbHbIe feTanu ¢ NPOXOAHbIM
KaHanoMm, N30rHyTbIM MoA NPSIMbIM YoM,
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- MopkntoyeHue K ArIeKTpoceTn

- Heo6xoaumbie NpoBepKn Nepepn NycKOM B IKCNnyaTauuro

OnekTponogkno4yeHue
OnekTponpoBoaka v Bce paboTbl No
NOAKIOYEHWNIO K CETU OOMKHbI
BbIMOMHATLCS TOMNbKO
KBaNMMOULMPOBaHHBLIM 3NIEKTPUKOM.
[lormKkHbI BbINOMHATLCA AENCTBYOLLME
npeanucaHns n NpPeKTuBbI.
YcTaHoBKa aMeKTponuTaHms AomkHa ObiTb
OCHaLleHa anddepeHLnanbHbIM
BblkNntoyatenem Tuna A.

Crtporo cobnioaatb

AencTByOlWMe NpeanucaHusa u

savcer AUPEKTUBbI, TOMUMO

3NeKTPOCXeMbl, NOCTABISIMOM C
ropenkon!
* Y6eamTech, YTO HanpshkeHne
3MNeKTPONUTaHNS COOTBETCTBYET
yKka3aHHOMY paboyemy HanpsiKeHuto B
3MNeKTPOCXeMe W Ha LUNNbAMKE FOpesku.
MnaBkun npegoxpaHuTens : 5 A

MopknioyeHne pazbeMamm

[opernka JomkHa OTKMYaThCs OT CETU C
MOMOLLIbIO MHOTOMOMIOCHOIO BbIKIHOYaTenNs,
COOTBETCTBYIOLLErO AEWCTBYOLLNM
cTaHgapTam. [opernka u TennoreHepatop
(koTen) coegnHATCA Mexay cobon
NocpeaCcTBOM CEMUKOHTAKTHOIO LUTEKEpa

(1).

MoaknoyeHre ra3oBom pamnbl
BbinonHuTe noaknoveHne ra3soBoun pamnbl
npv NOMOLLM Pa3beMOB, YCTaHOBMEHHbIX
Ha roperke.

N3mepeHue cunbi Toka MOHU3aLUKU

Mpu HepaboTatoLel ropenke NOAKNYUTE
amnepmeTp NOCTOSHHOrO ToKa.

Ecnu perynupoBka BbinonHeHa npa-
BUIbHO, TO BO BpeMsi paboTbl ropenku
cuna Toka JofmkHa ObITb He Hike 3 PA.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Siemens
LME11/LME21-22

MonoxxeHue aneKkTpoaoB
O6A3aTenbHO NPOBEPbTE MOJSIOXKEHME
3/1EKTPOAOB MOC/e UX 3aMeHbl U
yctaHoBku komnnekTta KIT LPG.
HenpaBunbHoe NonoxeHue anekTpogoB
MOXET 3aTPYAHUTb POIKUT FOPESIKM.

MNpoBepku nepea nyckom B
aKcniyaTauuio

Mepen nepBbIM 3anyckom criegyet
npoBepuTb crieaytoLLee:

*Y6enmTech,4To roperka ycraHoBreHa
COrMacHO HaCTOSILLEN UHCTPYKLMN.

* MpenBapuTtensHasi perynpoBka roperku
BbINOSIHEHA NPaBUIbHO, COMMacHo
ykasaHHbIM B Tabnuue

PErynvpoBOK 3HAa4YEHUSAM.

» HacTpoiika KOMMOHEHTOB CUCTEMbI
ropeHusi

« TennoreHepaTtop AOMKeH ObITb FOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUMM MO

€ro MCMomnb30BaHUI0.

* Bce anekTpuyeckne coeauHeHns
BbINOSHEHbBI MPABUIIBHO.

» TennoreHepaTop v cucTema oTonneHUst
3anornHeHbl 4OCTaTOYHbIM KONUYECTBOM
BoAbl. LInpKynsiunoHHble Hacochl
[EeNCTByIOT.

* PerynsiTopbl TeMnepartypbl 1 AaBrneHus,
YCTPOMCTBO 3aLUMThl OT HeOCTaTKa BOAb,
a Takke Apyrue npeaoxpaHuTenbHble U
3alUMTHbIE YCTPOMCTBA, UCMOMNb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NPaBWUMbHO NOACOEANHEHbBI U
[EeNCTByIOT.

* BoiTskHas Tpyba formkHa ObiTb
npouyuLLeHa. YCTPOMCTBO AJs nojayu
[OOMONMHUTENBHOIO BO3AyXa, €CI OHO
yCTaHOBIEHO, B paboyeM COCTOSIHUN.

« [apaHTVpoBaHa nogava CBEXEro
BO3ayXa.

* [Mony4eH 3anpoc Ha Tenno.

* JlomkHO BbITb AOCTYMHBLIM AOCTATOMHOE
[aBreHve rasa.

» TonnnBONpPoOBOAbLI YCTAHOBEHbI
COrMacHoO TEXHUYECKMM HOpMaM,
0CBOGOX/EHbI OT BO3Ayxa U NPOBEpPeEHa UX
repMeTUYHOCTb.

» CornacHo CyLLeCTBYIOLLMM HOPMaM Ha
BbITSDKHOM Tpy6e [OMmKHa HaXOAUTLCS
Touka usmepeHus. lo atoro mecta Tpyba
[OMmKHa BbITb repMETUYHON ANsi TOro,
4TOBbI NOACOC HApPYXXHOIO BO3Ayxa He
MOBNUSAN Ha pe3ynbTaThl U3MEPEHUN.

www.lamborghinicalor.it m
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BBoa B aKcnnyaTauuio - PerynmpoBKa ropesnku

Avarpammbl faBneHus rasa,
npuBeAéHHbIE B NMPUNOXEHUN
MwuHMManbHO HeobxoauMoe gaBneHve
rasa ykasaHo Ha cxemax B MpUroXeHuu.
OTW BEMUYUHBI BbINKW NOMYYeEHbl B HALLNX
ucnblTaTenbHbIX Nabopatopusax u
MCNOMb3YTCA NPY 3anycke ropenku,
perynnpoBka [omKHa NpoBEPSTLCS C
NMOMOLLbIO FA30BOro aHanuaaTopa.

OnNTUMU3ALUA XapaKTePUCTUK rOpeHust
3aBopckas kannbpoBka AormkHa ObiTb
N3MEHeHa B 3aB1CMMOCTU OT TpebyeMoi
MOLLHOCTU. Ounarpammbl KannbpoBkm
3aCIOHKW/TONOBKN HanaéTe B
NPUMNOXEHUN.

MpenynpexaeHue: BENUYMHbI

npenBapuTensHOM KanubpoBku
warnnG ONpeferieHbl Ha Kamepax cropaHusa
ans uncnbiTaHui EN676 B ngeanbHbIX
YCMNOBUSX, W NOME3HbI NPV NEPBOM PO3-
XUre, HO JOIMKHbI ByayT BbITb NPOBEPEHBI
N OTKOPPEKTUPOBAaHbI C kKannbpoBKko Ans
KaXkaown oTAEenNbHON YyCTaHOBKW.

Kak uutaTb guarpammbi un
perynupoBaTb roperky:

- onpegenuTte Tpebyemyro MOLLHOCTb.

- onpegenvite NpoOTMBOAABIEHNE B
TOMOYHOW Kamepe.

- HaMaMTe MUHUMarnbHO HeobxoanmMoe
AaBneHne rasa Ha cxemax B NPUNOXeHUN.

MPUMEP MPELBAPUTENLHOW KANMEPOBKW JOB 17
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BHumanue! CobniogainTe
MWHMManbHYy0 Heo6xoaMMyto
wammwG TEMMNEepaTypy AbIMOBbIX ra30B,
crieqyst ykasaHusim npovsBoauTens koTtna
1 NPUHUMAsi BO BHUMaHWUE TUM BbITSKHBIX
TpyO, 4TObbI N3bEexaTh adpdekTa
KOHAEHcaLuu.

MpepynpexaeHue: PekomeHay-
eTcA perucTpauus AaHHbIX
nepBoOro BBoAa roperikv B Aeu-
cTBuMe.

PerynupoBka Bo3ayxa (A).

[loBepHyYTb BUHT, Kak Ha PUCYHKE:

* MoBOpayvMBas NPOTUB YACOBOW CTPENKU,
pacxof yBenuMyuTcs.

* MoBOpayMBasi No YaCoBOW CTPeriKe,
pacxod ymeHblLUuaeTcs.

NMPUMEYAHME: BuHT "B" He

ncnonb3ayeTcsi.

PerynupoBka orHeBow ronosku (B).
MoBepHYTb BWHT, Kak Ha PUCYHKe:
* NMOBEPHYTb rae4HbIM KIMHHOM
[0 JOCTUXKEHWS XenaemMol BENUYNHbI
(nokasatenes ot 0 go 4,5).

OnacHocTb BenbiwKku! MocTosiHHO

KoHTponupywTe coaepxaHue CO,
saveee CO2 U caxu B OTXOOSALLMX ra3ax B
npovecce perynuposku. B cnyvae
obpaszoBaHust CO onTumMmanpymnTe
3HaveHus ropeHus. Cogepxanme CO He
[OMKHO npesbIwatk 50 npomunne.

. 7/ ) OTtperynupyiite ra3oBble knanaHsbi

7 B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMSIMU
PYKOBOACTBA MO 3KCMyaTaLum ra3oBom
pamnbl.

@ PerynupoBka razoBoro knanaHa

npumep Ha PUCYHKe:

Tpebyemas MoLHOCTb OT reHepatopa 120
KBT. MNpegycmoTpeHHoe aaBnexHve B Ka-
Mepe cropaHusi 2,5 mbap. MNonoxeHue or-
HeBow ronosku : 1. [JaBneHue rasa B
rornoeke: 8,2 mbap.

[aBneHvie rasa B rorioBke, U3MepeHHoe
<:> Ha coeMHUTENbHOW ra3oBon Tpy6e
(mbap)

D NonoXeHne rofioBkn

O NosioXeHne 3acnoHKu Bo3gyxa

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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BBO,D, B JKCcnJsiyaTauuio - PerynMpOBKa perne oaBrieHNA Bo3gyxa U rasa

PerynupoBka pene gaBneHus Bo3ayxa
Pene paBneHus Bo3gyxa KOHTpONMpyeT
OaBneHve Bo3ayxa afsi ropeHus.
OTBUHTUTb BUHTbI A 1 B 11 CHATb KpbILLKY
C. lNocne HacTponkx BO3dyxa 1 rasa, BO
Bpemsi paboTbl ropenku MeaneHHo
noBepHyTb pykosaTKy D no yacoson
cTpenke A0 GrIOKMPOBKN rOpernku.
OTMeTbTE 3HaYeHNe, ykazaHHOe Ha
pykosiTke, MoHM3mB ero Ha 15%.
YcTaHOBUTbL Ha MeCTO KpbilKy C 1 3aTs-
HYyTb BUHTBI A 1 B.

BHUMAHME: Pene naBnexus

no3BoSiIdAeT NpeaoTBpaTtnTb NageHune

e AaBneHuns Bosgyxa Hmke 85% ot

yCTaHOBJ'IeHHOVI BENUYMHbI, n3beras Takum

obpasom npeBbileHns cogepxaHusa CO B
oTxogsimx razax 6onee 1%(10000
npomunne).

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
OaBrieHus rasa

DyHKUMA pene MUHUMAbHOro AaBreHns
rasa - creguTb 3a Tem, YToObl AaBreHne
rasa nepeg rasoBbIM KrianaHom ObIno He
HWXXe MUHUMarbHOrO, NPy KOTOPOM
ropenka paboTtaer HopMarbHO.
OTBUHTUTL BUHTBI | U L 1 CHATB KpbILIKY
M. YcraHoBuTb pykosTky N Ha 3HayeHwue,
paBHoe 60% OT HOMWUHaNbLHOIO AaBNeHNUst
rasa (Hanpumep, NpyM HOMUHaNbHOM

nasneHun metaHa 20 mbap pykosTka
yCTaHaBNMBaEeTCs Ha 3HayeHne 12 mbap;
OISt CKVXKEHHOTO rasa ¢ HOMUHAaIbHbBIM
naenexvem 30/37 mbap pykosiTka
yCTaHaBnuMBaeTcs Ha 3HadeHue 18 mbap).
YcTaHOBUTbL HAa MECTO Kpbiky M 1 3aTtsa-
HYyTb BUHTbI |1 L.

KoHTponb ¢pyHKUMOHUPOBaHUS
KoHTponb nnamexu JomkeH 6biTb
BbIMOSIHEH KaK B Clly4ae NepBoro 3anycka,
TakK 1 nocne TeXHNYecKoro obcnyxnBaHus
Uy nocre AnuTenbHoro nepvoaa

6e30eiCTBUA CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra30BbIM
KpaHoM:

GroK ynpasrieHWst JOrKeH
curHanmanpoBaTb c6oi Mo npuunHe

HexBaTKM rasa unv nepenTu B pexmnv
6]'IOKV|pOBKVI NO OKOHYaHUU
npeagoxpaHuTernbHOro BpeMeHu.

/\ Permctpaums AaHHbIX 0 BBOZE B 3KCMIyaTaLuIo

TecTt

n°1 n°2

n°3 n°4

Data

Mopenb

Twvin rasa

3HayeHune KanopuimHoCcTn rasa

[aBneHune Ha Brnycke rasa mbap
Perynuposka nasnexuna rasa

O61beMHbIV pacxopn rasa Nms/h
MowHoCTb ropenkm min kBT
MouHocTb ropenkm max KBT
Temnepatypa Aobima C°
Temnepartypa Bo3gyxa Ce
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Kng %

KoppekTupytowme gencrsma

Mma onepaTopa

Mpennpuatne

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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CepBuUC - Pa6oTbl N0 TeXHMYECKOMY 06CryXMBaHUIO

« JXapoBasi Tpyba 1 ee
&KOMHOHeHTbl MOryT GbITb FOPAYNMMU.
MNMpoBepka TeMnepaTypbl OTXOASALUX
rasos
* PerynsipHo npoBepsinTe Temneparypy
OTXOASILLMX ra3oB.

* BbinonHsiTe o4ncTKy KOTNa, ecnu
TemnepaTtypa npodykToB cropaHus Gonee
YeMm Ha 30° C npeBbllIaET 3Ha4YeHne
TemnepaTtypbl, U3MepPEHHOE Mpu Mycke
rOpenku B 3KCMyaTauuio.

 C uenblo ynpoLleHnsi KOHTPOns
yCTaHOBUTE AMUCNIEN ANst BU3yanusauum
TemnepaTtypbl OTXOASLLMX ra3oB.

PaboTbl no TexHn4Yeckomy
o6CcnyXXMBaHUIO KOTNa U Fopenku
OOJTKHbI BbINOJTHATLCS TONLKO
cneyuanucTom-TennorexHukom. Ans
obecneyeHUs perynsipHoro
o6cnyX1MBaHuUs Nonb3oBaTesnto
peKoMeHAyeTCs 3aKMi4YUTb JOroBOp Ha
TexXHU4ecKoe obeCryKuBaHue.

®@Q0

P am
00 Bo Bpems
msblnonueuvm
ornepauui No TeEXHU4YECKOMY
o6cnyXuBaHUIO NepcoHan ob6s3aH

ncnonb3oBaTb COOTBETCTBYHOLWME
cpeacTBa 3aliUTbI.

QO
©

MonoxeHuns Texo6cnyXuBaHUs

» [Mocne ocnabneHus BuHTa 5 1
OTCOELMHEHNS FOPENKN MOXKHO 3aKpenuTb
€€ B TPEX NONOXEHUAX TEXHNYECKOrO
obcnyxmBaHus.

BHumaHue
WARNING

* [Mepepn BbINONHEHMEM NMOOBLIX
ApaGOT No TEXHUYECKOMY

06CNyXXMBaHMIO 1 OYUCTKE
OTKIIOYMTE BNEKTPONUTaHME.

MonoxeHue 1
TeobcnykvBaHWe NMHUM Nodavun Bosgyxa
(4ncTka/3ameHa pabo4ero koneca

DANGER

BEHTUNATOpPA).

MonoxeHwne 2

TexobcnykrBaHWe roroBKN ropenky.
MonoxeHwne 3

Texo6cenyXrBaHWe KOMMOHEHTOB.

#m. 110 OKOHYAHMW BbINONTHEHUSA TeX-
3 HU4Yeckoro o6cnyxuBaHus, Yu-
i#¥ CTKM Unn KOHTponsA, crnepyeT

YCTaHOBUTb Ha MECTO KOXYX U
BCe yCcTpolicTBa 6e3onacHoOCTU U 3a-
LWUTbI rOPenkKu.

' ’(» N ‘ >

MoHTax BeHTUnsATOpa

Mpn 3ameHe anekTpoaBuraTens unu
paboyero koneca BeHTUNATOPa
cBepsinTech C NPUBEAEHHON Bbille CXeMOM
yCTaHOBKW. BHyTpeHHsa cTopoHa A
hnaHua paboyero koneca AOMKHA ObITb
Ha o4HOM ypoBHe ¢ naHensto B. BctaBbTe
NUHeRnKy Mexay nonaTtkamu paboyero
Koneca v npueeguTe anemeHTel Aun B k
OOHOMY YPOBHIO, 3aTSHUTE BUHT 6e3
rofloBkM Ha paboyem konece BeHTUNATOpa
(nonoxeHune Texobcnyxmeanus 1).

m www.lamborghinicalor.it

Texo6cnyxvMBaHue ropenku
WARNING
» Bce KOMMOHEHTBI CUCTEMBI MOAAYM
Tonnvea (WnaHrv, TpybonpoBoAbl) U NX
coeaMHeHNs AOMKHbI ObITb MPOBEPEeHbI
(repmMeTUYHOCTb, U3HOC) U, NpY Heobxoaun-
MOCTW, 3aMEHEHbI.
* [poBepbTe BCe anekTpuyeckne nog-
KroYeHust u kabenu, Npu HeobxoaUMOoCTU
3aMeHUTe UX.
* [poBepbTE COCTOSIHME ra30BoOro
uneTpa, O4YUCTUTE UMK 3aMEHUTE ero.
« [MpoBepbTe paboyee korneco
BEHTUNsATOpa v Kopnyc n ybeautech, 4To
OHW He MOBPEXaEHbI.
* [poBepbTE Y O4NCTUTE TONOBKY FOPENKM.
« [MpoBepbTe anekTpoabl nogxura, npu
HeobXxoaVMMOCTM OTPEryNUpYNTE UK
3aMEeHUTE UX.
+ 3anyctuTte roperky, npoBepsTe nNapa-
MeTpbl FOPEHUS U, NPU HEOBXOAUMOCTH,
OTKOPPEKTUPYWTE PETYNNPOBKN FOPEnKU.
* [poBepbTe HACTPOVIKY pene AaBneHns
BO37yxa W perne AaBneHus rasa.
* [poBepbTe peryrnmpoBKy ra3oBoi pamrbl.
* MNpoBepbTe paboTy ropenku.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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CepBuUC - Bo3MoXHbIe Henonaaku

MpuynHbLI HencnpaBHOCTEN U CMOCOObI
MX yCTpaHeHusi

Mpu cboe B paboTe JOMKHbI ObITb
npoBepeHbl HopMarsibHble YCNoBuUs ANns
paboTbl ropenku:

1. EcTb anekTpuyeckuit Tok?

2. Ectb paBneHue rasza?

3. Ma30BbIN kKpaH OTKPbLIT?

4. MpaBnnbHO NN HAaCTPOEHbI BCe
perynvipytoLiye 1 npeaoxpaHuTenbHble
YCTPOMCTBA, Tak1e Kak TepMoCTaT KoTna,
AaTuYVK YPOBHS BOAbI, SriEKTpUYecKme
KOHLIeBble BbIKO4aTenn?

Ecnu HencnpaBHOCTb COXpaHsieTcs,
MCNonb3ynTe Tabnuuy HUXe.

AKOMI‘IOHQHTH CUCTEMbI
6e3onacHOCTM He noanexar

WARNING

PEMOHTY; OHUN OOJDKHbI 3aMEHATLCA
KOMMNOHEHTaMN C TEM Xe apTUKYJIOM.

aKcnnyaTtaumum (ABepLbl 3aKpbITbl,KOXYX
YCTaHOBIEH U T. A.).

- 3anuwmuTe pe3yneTaTbl B
Wcnonb3yiTe TONbKo COOTBETCTBYIOLLME JOKYMEHTbI

OpUrnHarnibHble 3anacHble YacTu.

>

WARNING

B cnyyae ocTaHOBKM ropenku, Bo
n3bexaHue ywepba yctaHoBKe,
saveerHE cneayeT pa3brnokupoBaTh ro-
penky 6onee AByx pa3 noapsg. Ecnu
ropenka 6rnokupyeTcsi B TpeTUI pas,
CBSKMTECb CO CNyX060W TeXHUYeCKon
NOMOLLM.

MpumeyaHue: nocne
npoBeAeHUsN6bIX paboT:

- BbIMOSHUTE NPOBEPKY NapameTpoB
rOpeHNs B pearsbHbIX YCNOBUSAX

NMNAHOBOE OBCNY>XXWUBAHUE

[Meproamnyeckoe o6cnyxmBaHue ropenku (OrHeBOow ronoBkuM, 3NeKTPOAOB U T.4.) AOIMKHO BbIMOMHATLCA KBAaNUMULMPOBaHHBIM
nepcoHanom. B 3aB1ncMMOCTM OT yCOBMI 3KCNyaTaumm 3To Aenaetcs 1 unum 2 pasa B rog,.

Mpexae Yyem NPUCTYNUTb K MPOBEPKE U Nnocreaylolemy o6CnyXMBaHUIO Fopenkn peKoMmeHAyeTcsl NPOU3BeCcTU eé obwmn
ocmMmoTp. [insa aToro:

- OTKNIOYUTL 3HEpProcHabXeHne ropenky (OTCOEANHNUTL BUSIKY).

- 3aKpbITb 3aMOpPHbIN ra3oBbIN KPaH.

- CHATb KPBbILLKY rOpernku, MpoYMCTUTb BEHTUNATOP M BCaCbIBaOLLMIA BO34YyXOBOA,.

- MpoYnCTUTL OrHEBYHO FOMOBKY M MPOBEPUTL MOOXEHWE 3MEKTPOAOB.

- YcTaHoBUTL 06paTHO BCe AeTanm.

- MpoBepuUTb rEpMETUYHOCTL ra30BbIX COEANHEHUIA.

- MpoBepuTb COCTOsIHME AbIMOXOAA.

- 3anyctuTb ropenky.

- BbinonHWTL aHanu3 NpoAyKTOB CropaHus.

(CO2=19,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 31),(CO = He Bonee 75 ppm).

MEPEL KAXOOW N3 ONUCAHHBLIX OATNEE ONEPALIMA HEOEXOOUMO YOOCTOBEPUTLCS B TOM, YTO:

- B CETV UMEETCA HanpsbxeHue, a roperika nogknioveHa K ceTu.

- B ceTn umeetcs Tpebyemoe aaBneHus rasa, v 3anopHbIii ra3oBblii KpaH HAXOAUTCS B OTKPLITOM MOMOXEHUN.

- MpenoxpaHnTenbHble YCTPOUCTBA M NPUGOPLI yNpaBrieHust NOAKIHYEHbI MPaBUbHO.

Ecnu Bce BblLLeynomMsiHyThle YCIOBUsSI COBOAEHbI, HaXaTneM KHOMKM Nepesarycka 3anycTute roperky. [MpoBepbre paboumnii Lukn
ropenku.

FOPEJIKA HE 3ANMYCKAETCA:
- [poBepbTe BhIKMOYaTENb, TEPMOCTaThl, ABUraTENb U JaBMEHNE rasa.

MNOCIE NPEOBAPUTENIBHOM NPOAYBKU MPOUCXOAUT ENOKUPOBKA FOPEJKW:
- MpoBepbTe faBneHne Bo3gyxa U BEHTUNATOP.
- MpoBepbTe UCMPaBHOCTb pere AaBneHns Bo3ayxa.

MNOCIE NPEOBAPUTENIBHOM NPOAYBKU PO3XXUI FTOPEJIKU HE MPOUCXOOUT:
- MNpoBepbTe NPaBUbHOCTL YCTAHOBKM 3NEKTPOAOB U UX MOJTOXEHME.

- MpoBepbTe NpoBoa posxura.

- MposepbTe TpaHcdopmaTop posxura.

- MNpoBepbTe NpegoxpaHuTenbHbIe YCTPOMCTBA.

MOCIE PO3XXWUIrA No UCTEYEHUU BPEMEHU ABAPUMHOIO OCTAHOBA NMPOUCXOOUT BITOKUPOBKA FOPENKMU:
- MpoBepbTe NPaBUNBHOCTL NOAKIYEHUS (hasbl U Hyrs.

- MpoBepbTe rasoBble deKTPoKIanaHbl.

- MpoBepbTE NOMOXeHWE 1 MPaBUNBHOCTL MOAKITYEHUS 3M1IEeKTPOAa OBHAPYKEHUS MIaMeHMU.

- MpoBepbTE NOHU3ALMOHHBIV 3NEKTPOL 0GHapYKEHUS NaMeHN.

- MpoBepbTe NpefoxpaHUTENbHbIE YCTPOUCTEA.

BITOKUPOBKA rOPENKU MPOUCXOAUT MOCHE EE HENPOOOMKUTENIbHOW HOPMATIbHOW PABOTbI:
- MpoBepbTe perynsatop AaBrneHus v ra3oBbi PUbLTP.

- C nomoLLbio MaHOMeTpa NpoBepkTe AaBMNeHNne rasa.

- MpoBepbTe BENUUNHY TOKa MOHU3aUMKN (He meHee 3 PA).

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Spis tresci - Indeks - Informacje ogélne
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Spis tresci Indeks 56
Wazne wskazowki 56
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Montaz Montaz palnika 60
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Rozpoczaé Regulacja mocy palnika 62
Regulacja czujnika cisnienia powietrza, ci$nienia gazu 63
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Informacje ogélne  Wykresy strat ciSnienia gazu 66-67
Schemat elektryczny 68

Wprowadzenie

Instrukcja obstugi dotgczona do palnika:

- zawiera wazne wskazéwki i instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa instalaciji,

uruchomienia, uzytkowania i konserwacji

palnika.
- jest przeznaczony do uzytku przez
wykwalifikowany personel.

Symbole stosowane w instrukcji

Maksymalne zagrozenie.

Ten symbol oznacza czynnosci,
saneer ktorych nieprawidtowe wykonanie

moze spowodowaé powazne obrazenia,

$mier¢ lub diugotrwate zagrozenie dla

zdrowia.

>

Ostrzezenie. Ten symbol oznacza
czynnosci, ktoérych nieprawidtowe
e Wykonanie moze spowodowac
powazne obrazenia, $mier¢ lub
dtugotrwate zagrozenie dla zdrowia.

>

Przestroga. Ten symbol oznacza
operacje, ktérych nieprawidtowe
caomion. wykonanie moze spowodowac
uszkodzenie urzgdzenia i/lub obrazenia
ciata.

>

Niebezpieczenstwo: elementy
pod napieciem

Niebezpieczenstwo: materiat
tatwopalny

Niebezpieczenstwo: oparzenie

Niebezpieczenstwo: zmiazdzenie
konczyn

>
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- Obowigzek
@ @ ﬂ}montaiu
ostony i
wszystkich
@ @urzqdzeﬁ
zabezpieczajacych

i ochronnych.

9% Ochrona srodowiska
& ,® Ten symbol zawiera wskazowki
- dotyczgce uzytkowania urzadzenia
z poszanowaniem srodowiska.

Wazne informacje
Ten symbol oznacza wazne
informacje, o ktérych nalezy

pamietac.

Wazne wskazowki
Palniki Lamborghini zostaty
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujgcymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
przepisami dotyczacymi
WA bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac¢ poza
zakresem roboczym.
DANGER
Jakos¢ jest gwarantowana przez system
jakosci i zarzadzania certyfikowany
zgodnie z normg ISO 9001:2008.

Palniki JOB sa przeznaczone do spalania
gazu ziemnego i propanu. Sposobu palniki
spetniajg wymagania normy EN 676.

Montaz i uruchomienie moga by¢
Aprzeprowadzane wylacznie przez

autoryzowanych specjalistow,
przy scistym przestrzeganiu
wszystkich obowiazujacych
wytycznych i dyrektyw.

WARNING

Pakowanie i obstuga

Przenies$ palnik w opakowaniu za pomocag
wozka lub podnosnika widtowego,
uwazajac, aby go nie upuscic i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunieciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawartos¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zamowieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany
przez wykwalifikowang osobe.
WARNING

Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg

&

e

reczne podnoszenie, nalezy poprosi¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku
dostepnych srub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Uzyj dostarczonych akcesoriow
A(ko{nierz, uszczelka, kotki i
nakretki), aby zamontowacé palnik

na kotle, uwazajgc, aby nie
uszkodzi¢ uszczelki izolacyjne;.

CAUTION

Miejsce uruchomienia
Zainstaluj palnik po doktadnym
wyczyszczeniu obszaru docelowego

@9 prawidtowo usun wszystkich
&  ®pozostatosci opakowan, oddzielajgc
-y rézne rodzaje materiatow.

Nie nalezy uruchamia¢ palnika w
Apomieszczeniach, w ktérych

wystepuja szkodliwe opary (np.
lakier do wioséw,
czterochloroetylen, czterochlorek wegla),
znaczna zawarto$¢ pytu lub wysoki poziom
wilgotnosci powietrza (np. pralnie).
W miejscu instalacji systemu pieca nalezy
zapewni¢ odpowiednig wentylacje, aby
zapewni¢ niezawodny doptyw powietrza
do spalania.

Producent nie ponosi

odpowiedzialnosci w przypadku

s Szkod powstatych z
nastepujacych przyczyn:

- nieprawidtowe uzytkowanie

- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa

wykonana przez nabywce lub osobe

trzecia, w tym réwniez montaz

nieoryginalnych czesci.

WARNING

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specjalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najpozniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacja zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umie&ci€¢ w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Informacje ogélne - Opis palnika

Opis palnika

Palniki JOB to urzadzenia monoblokowe
jednostopniowe, o dziataniu w petni
automatycznym. Gtowica palnika zostata
zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czagstek, co maksymalizuje wydajnosé
generatora ciepta. Emisje moga réznic¢ sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktérym zamontowany jest
palnik.

Etykieta techniczna

Manipulacja, usuniecie lub brak palnika
ptytowego lub jakiekolwiek inne dziatanie
uniemozliwiajgce prawidtowg identyfikacje
palnika utrudniajg wszelkie czynnosci
instalacyjne i konserwacyjne.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladow z wigksza
czestotliwoscia! Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie umowy Serwisowe;.

JOB 17 E
NOME
JOB Gaz
MODEL
JOB 17 170 kW
TYP PRACY
1 stopnie
TYP GLOWICA
Giowica krotka
L Gtowica dtuga
EMISJE
E ErP wersja

W przypadku kazdego innego zastosowania wymagana jest zgoda

Lamborghini.

WARNING

Opakowanie

Palnik dostarczany jest w opakowaniu
modutowym (osobne pudetka):
BBCH: Kompletny palnik z gtowicg i

-
A1 Siemens Modut zabezpieczajacy
BCH F6  Czujnik cisnienia powietrza
B M1 Silnik
T1  Aparat zaptonowy

. Y Drgzek z podziatkg do regulacji gtowicy.
kotnierzem. 3 Re%ulacjappowietrga w g}%wicy] sgpalani);.
- 1 woreczek : - wielojezyczna 5 Stapianie
instrukcja obstugi. KIT & ACS zestawy & wyposazenie 8 Nasadka palnika
dodatkowe na zamoéwienie 10 Gniazdo Wieland

- wtyczka wieland.
- klucz szesciokatny.
- Sruby, nakretki i podktadki.

GT: Oddzielna rampa gazu

113

15 Kotnierz potaczeniowy palnika

e 16 Przycisk restartu
103B Regulacja przeptywu powietrza
113 Obudowa uktadu powietrza

KIT & ACS zestawy & wyposazenie dodatkowe na zamoéwienie

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Funkcja - Ogélne funkcje bezpieczenstwa

Opis dziatania

Po wigczeniu systemu po raz pierwszy, po
awarii zasilania, wytgczeniu
zabezpieczen, braku gazu lub po 24-
godzinnej przerwie w dziataniu,
rozpoczyna sie 24-sekundowy okres
wstepnego wentylowania.

W czasie trwania wstepnej wentylaciji:
- kontrolowane jest cisnienie
nadmuchiwanego powietrza.

- kontrolowane jest palenisko, przy
uwzglednieniu sygnatéw dotyczacych
ptomienia.

Po zakohczeniu wstepnej wentylacji

- nastepuje wiaczenie zaptonu.

- zostaje otwarty elektrozawor gtéwny i
bezpieczenstwa.

- nastepuje uruchomienie palnika

Kontrola

Ptomien jest kontrolowany przez sonde
jonizacji. Sonda jest montowana osobno
na gtowicy gazowej i kierowana przez
deflektor do strefy ptomienia. Sonda nie
moze stykac sig z uziemionymi
elementami. W przypadku pojawienia sie
zwarcia miedzy sonda a masa palnika,

wystepuje usterka palnika. W trakcie
dziatania, w ptomieniu gazu powstaje
strefa jonizowana, czyli taka, przez ktéra
prad wyprostowany ptynie z sondy do
nasadki palnika. Prad jonizacji musi
przekraczac 3 pA.

Funkcje bezpieczenstwa

- Jezeli przy uruchamianiu palnika
(uwolnienie gazu) nie wytworzy sie
zaden ptomien, palnik zostaje odtaczony
po uptywie czasu bezpieczenstwa
trwajacego maksymalnie 3 sekundy,
zawOr gazu zamyka sie.

- W przypadku wystapienia braku
ptomienia w czasie dziatania, zasilanie
gazem zostaje wstrzymane
wciagusekundy.Nastepujeponowne
uruchomienie urzadzenia. Jezeli palnik
zostanie uruchomiony, cykl dziatania jest
kontynuowany. W przeciwnym razie
nastepuje wtaczenie trybu
bezpieczenstwa.

- W przypadku braku powietrza podczas
wstepnej wentylacji lub w trakcie
dziatania, zostaje wiaczony tryb
bezpieczenstwa.

- W przypadku braku powietrza podczas
wstepnej wentylacji lub w trakcie

dziatania, zostaje wtaczony tryb
bezpieczenstwa.

- W przypadku braku gazu palnik nie
zostaje wtaczony i/lub wytacza sie.
Potem nastepuje czas oczekiwania
trwajacy 2 minuty. Nastepnie jest
podejmowana kolejna préba rozruchu.
Jezeli nadal nie ma ci$nienia gazu,
nastepuje ponownie 2- minutowy czas
oczekiwania. Wyeliminowanie czasu
oczekiwania jest mozliwe wytacznie
poprzez odtaczenie zasilania palnika.
Czas oczekiwania: 3 x 2 min., potem 1
godzina.

W przypadku wylaczenia sterownika

- Termostat sterownika przerywa zgdanie
ogrzewania.

- Elektrozawory gazu zamykajg sie.

- Plomien gasnie.

- Silnik palnika wytgcza sie.

- Palnik jest gotowy do pracy.

119 pBr Y13

119.1 104 Y12 F4

F4 czujnika cisnienia gazu

F6 czujnika ciSnienia powietrza

Y13 Gtowny elektrozawoér

Y12 Elektrozawér bezpieczenstwa

1 Zabezpieczajacy zawor odcinajacy z wytacznikiem
termicznym (strona klienta)

104 Regulator ci$nienia gazu

106 Filtr

108 Reczny zawdr odcinajacy (strona klienta)

119pBr Punkt pomiaru cisnienia wyjsciowego gazu.

119.1  Punkt pomiaru ciénienia gazu w komorze posrednie;.

119.2  Punkt pomiaru ciSnienia powietrza

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Funkcja - SIEMENS LME21... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczen i sekwencja sterowania LME21...

uC control

DX V21X

R IE: M}
W/ GP @
AL
" [®
5 ©
V1 ®©
(LR) V2 ®
EKZF*\ ol ®®
FS ©
tw_|t10] t1 t3 t3n_| ¥ | 7101d05/0409
TSA
7101a22e/0609

Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odlgczy¢ zasilanie. Nie probuj otwiera¢ ani

naprawia¢ jednostki sterujace;j.
DANGER

AGK25... Rezystor PTC LK Klapa powietrza ptomienia.
AL Komunikat o btedzie (alarm) LKP Pozycja klapy powietrza (¢} Osiggnieta pozycja robocza palnika
V... Zawor paliwa LP Przetgcznik cisnienia powietrza C-D Dziatanie palnika (wytwarzanie
CPI Wskaznik pozycji zamknietej LR Kontroler obcigzenia ciepta).
DBR... Potaczenie przewodowe M Silnik wentylatora D Kontrolowane wytgczanie za
EK Przycisk resetowania blokady R Termostat sterujacy / presostat pomocg «R».

(wewnetrzny). STB Termostat limitu bezpieczenistwa t Czas wstepnego oczyszczania
EK2 Przycisk zdalnego resetowania blokady Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny 3 Czas wstepnego zaptonu
ION Sonda jonizacyjna t Czas t3n Czas po zaptonie
FS Sygnat ptomienia w Termostat kraricowy / wytacznik t4 Odstep czasu migdzy wytaczeniem
FSV Wzmacniacz sygnatu ptomienia ci$nieniowy «Off» zaptonu a zwolnieniem
GP Przetacznik ci$nieniowy z Transformator zaptonowy przycisku «V2».
H Przetacznik gtowny yAY Zawor gazu zaptonowego t10 Okreslony czas sygnatu ci$nienia
HS Stycznik pomocniczy, przekaznik A Polecenie uruchomienia (wtgczanie powietrza.
Ki1..4 Przekazniki wewnetrzne przez «R»). TSA Czas bezpieczeristwa zaptonu
KL Niski poziom ognia B-B’ Odstep czasu do ustanowienia tw Czas oczekiwania

Tabela kodéw kolorow dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)

Status Kod koloru Kolor
Czas oczekiwania «Tw», inne stany oczekiwania O.. . | Wyt
Faza zaptonu, zapton kontrolowany 0000000000000 0000000O 00 | Migana z6tto
Dziatanie, ptomien jest prawidtowy PP Zielony
Dziatanie, ptomien nie dziata aonQoaoaoaogogoaoaoaoao Miga na zielono
Obce $wiatto podczas uruchamiania palnika DADANALNALDALNAODADAODAQAQA Zielono-czerwony

Podnapiecie

OAGAGAOGAOGOAOGAOGAOGAOGAO®A® A | ZdMto-czerwony

Usterka, alarm

Czerwony

Dane wyjsciowe kodu btedu(patrz «Tabela kodéw btedow>»

AO AO AO AO AO AO AO AO Miga na czerwono

Diagnostyka interfejsu

A A A A A A A A A A A A Czerwone migoczgce $wiatto

Legenda: ....... Stale wigczony

A Czerwony Q Zelony OWyl @ Yellow

Tabela kodow btedéw

Kod migania czerwonej »AL” na Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 migniecia wit. Brak powstania ptomienia na koricu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewtasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzgdzenie zaptonowe
3 migniecia wh. «LP» wadliwy - Utrata sygnatu ci$nienia powietrza po «t10», - «LP» przyspawane w
normalnej pozyciji
4 migniecia wi. Zewnetrzne $wiatto po uruchomieniu palnika
5 migniecia wt. Limit czasu «LP»
- «LP>» spawany w pozycji roboczej
6 migniecia wh. Wolny
7 migniecia wh. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtorzen) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wi. Wolny
9 migniecia wi. Wolny
10 migniecia wyt. Btad okablowania lub btgd wewnetrzny, styki wyjSciowe, inne usterki.
14 migniecia wh. Styk CPI nie jest zamkniety
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Montaz - Montaz palnika
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Linia zasilania gazem

W trakcie montazu linii zasilania oraz
rampy gazu nalezy stosowac sie do
zalecent normy EN676. Nalezy
zainstalowa¢ obowigzkowy zestaw
wskazany w normie EN676. Wszelkie
wyposazenie dodatkowe powinno by¢
montowane przez specjaliste (celem
zastosowania sie¢ do ewentualnych
przepiséw lokalnych.

Na odpowiedzialnos¢ instalatora
konieczne jest zainstalowanie
aomon dodatkowych wspornikow, aby

zapobiec przecigzeniu korpusu palnika
obcigzeniem wtasnym oraz petnego
uktadu gazowego, akcesoriow,
orurowania itp. W korpusie palnika
moze znajdowac sie tylko zawor
gazowy i przewody migedzy zaworem
gazowym a korpusem.

Montaz uktadu gazowego
Uktad gazowy jest dostarczany

oddzielnie, a jego montaz
opisano w instrukcji obstugi
uktadu gazowego.

m www.lamborghinicalor.it

Zalecenia og6lne w celu podtaczenia
gazu

 Podtgczenie rampy gazowej do sieci
gazowej powinno by¢ wykonane wytgcznie
przez upowaznionego do$wiadczonego
technika.

« Przekroj rury gazu musi by¢
przygotowany w taki sposob, by ci$nienie
zasilania gazem nie mogto zej$¢ ponizej
ustalonego poziomu.

« Przed rampg gazowg musi by¢
zamontowany reczny zawér odcinajacy
(nie dostarczony).

LEGENDA

Pf: Przeciwci$nienie w palenisku

Pb: Cisnienie gazu w palniku (gtowica +
rampa gazu).

Pin: Minimalne cis$nienie zasilania

Pin>Pf +Pb <

. PingPf+Pb =
@%?_D Pla mbar)

, < Pin rbar]

Montaz palnika

Palnik nalezy przymocowac do kotnierza
montazowego, a nastepnie do kotta (w ten
sposo6b zostanie zagwarantowana
szczelnos¢ komory paleniskowe;j).

Montaz:

+ Kotnierz przymocowac¢ do zaczepu 3
kotta przy uzyciu 4 $rub.

+ Lekko obroci¢ palnik, wsung¢ go do
kotnierza, po czym przymocowaé $rubg
5.

Demontaz:

+ Poluzowa¢ $rube 5.

+ Przekreci¢ palnik, po czym wysung¢ go
z kotnierza.

Zainstaluj palnik na kotle zgodnie
z pozycjg montazowa pokazang
oancer na stronie. Instalacja 3 jest
zabroniona ze wzgledow
bezpieczenstwa.

Glebokosé montazu i dyszy palnika i
powtoka ognioodporna

W przypadku generatoréw bez chfodzenia
przedniej Sciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotta, nalezy zapewni¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujgcym sig z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac¢ ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalng
stozkowatoscig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢
wypetniona elastycznym, niepalnym
materiatem izolacyjnym.

W przypadku kottéw nalezy przestrzegac
gtebokosci wprowadzenia rury
strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.

Kociot z odwréconym ptomieniem:

A =50-100 mm.

Kotty tréjciggowe:

A1 =50-100 mm.

Kanat dymowy

Celem uniknigcia gto$nej pracy urzadzenia
w chwili wykonywania potaczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca sig nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.
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Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem

Podtaczenie elektryczne

Instalacja elektryczna i prace
podtaczeniowe moga by¢ wykonywane
tylko przez uprawnionego,
wykwalifikowanego elektryka.

Podczas wykonywania tych czynnosci
konieczne jest przestrzeganie
obowiazujacych zalecen i przepisow.

Instalacja elektryczna powinna by¢
Awyposazona w przefgcznik
automatyczny typu A.

Nalezy przestrzega¢
obowiazujacych wytycznych i dyrektyw,
a takze schematu obwodu
elektrycznego dostarczonego wraz z
palnikiem!

DANGER

+ Sprawdzi¢, czy napigcie sieciowe jest
rzeczywiscie zgodne ze wskazanym
napieciem roboczym.

* Bezpiecznik palnika: 10A.

Podtaczenie elektryczne (wtyczka)
Musi istnie¢ mozliwo$¢ odtaczenia palnika
od sieci zasilajgcej za pomocg
wielopinowego urzadzenia odcinajgcego
zgodnego z obowigzujgcymi normami.
Palnik i urzadzenie grzewcze sa ze soba
potaczone przy pomocy 7-biegunowego
ztacza (fig.1).

Podtgczenie rampy gazowej
Nalezy podtaczy¢ rampe gazowg do
gniazd znajdujgcych sie na palniku.

Pomiar pradu jonizaciji

Przy wytgczonym palniku podtgcz mikro-
amperomierz pradu statego. Gdy palnik
pracuje i jest prawidtowo wyregulowany,
odczytana warto$¢ musi by¢ stata i nigdy
nie moze by¢ mniejsza niz 3 A.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Umiejscowienie elektrod

Pozycje elektrod nalezy zawsze skontrolo-
wacé po ich wymianie lub po montazu ze-
stawu LPG. Nieprawidtowa pozycja moze
spowodowaé problemy z zaptonem lub po-
miarem.

Kontrole przed uruchomieniem

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzi¢
nastepujgce punkty.

* Montaz palnika zgodnie z niniejszymi
wskazowkami.

+ Wstepne ustawienie palnika zgodnie ze
wskazdwkami zawartymi w tabeli regulaciji.
« Kontrola czesci odpowiedzialnych za
spalanie.

 Generator termiczny musi by¢ gotowy do
uzycia, nalezy przestrzega¢ zalecen
montazu generatora termicznego.

+ Nalezy prawidtowo wykona¢ wszystkie
podtgczenia elekiryczne.

+ Generator termiczny i system grzewczy
sg wypetnione wodg, dziatajg pompy
obiegowe.

 Regulator temperatury, regulator
cisnienia, urzadzenie zabezpieczajgce w
przypadku braku wody i inne ewentualnie
zainstalowane urzadzenia ograniczajgce
sg prawidtowo zainstalowane i sprawne.

* Przewody odprowadzania spalin powinny
by¢ wolne, w razie obecnosci urzadzenia
drugorzednego powietrza, powinno byé
ono sprawne.

+ Nalezy zapewni¢ wystarczajgca dostawe
czystego powietrza.

+ Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

+ Nalezy zapewni¢ odpowiednie cisnienie
powietrza.

+ Nalezy zainstalowac przewody paliwa
zgodnie z zasadami sztuki oraz poddac je
kontroli w celu zapewnienia szczelnosci i
odpowietrzenia.

+ Nalezy zapewni¢ punkt pomiaru
przewidziany w przepisach do kontroli
spalin; przewod spalin az do punktu
pomiaru musi by¢ szczelny w sposéb
uniemozliwiajacy sfatszowanie wynikow
pomiaru.

www.lamborghinicalor.it m
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Rozpocza¢ - Regulacja mocy palnika

Wykresy ci$nienia gazu zamieszczono
w zataczniku

Wymagane minimalne cisnienie gazu
podano na wykresach w zatgczniku.
Wartosci te zostaty uzyskane w naszym
laboratorium w trakcie prob i sg
warto$ciami odpowiednimi do
uruchomienia palnika. P6zniejszg
regulacje nalezy przeprowadzi¢ przy
uzyciu analizatora spalania.

Jak odczytywaé wykresy i regulowaé
palnik:

- ustali¢ zagdang moc.

- ustali¢ przeciwcisnienie w komorze.

- odczytaj minimalne ci$nienie gazu
wymagane na schematach w zatgczniku.

Optymalizacja wartosci spalania
Ustawienia fabryczne nalezy zmieni¢, w
zaleznosci od zgdanej mocy.Schematy
ustawien powietrza/gtowicy dostepne w
zatgczniku do niniejszej instrukcji stanowig
wskazowki, ktére pomoga zapewnié
mozliwie najefektywniejszg prace palnika.

Uwaga: wartosci kalibracji wstepnej

zostaty okreslone w testowych ko-
warmms: morach spalania EN676 w ideal-
nych warunkach; sg one przydatne przy
pierwszym zaptonie, ale muszg zostac
zweryfikowane i skorygowane podczas ka-
libracji dla danej instalac;ji.

PRZYKLAD WSTEPNEJ KALIBRACJI JOB 17
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Uwaga: Aby zapobiec wystapieniu
zjawiska skraplania, nalezy
s przestrzegac zalecen dotyczacych
minimalnej, niezbednej temperatury gazéw
spalinowych, zgodnie ze wskazdéwkami
producenta kotta oraz wymogami
dotyczacymi komina.

Ostrzezenie: Zaleca si¢ rejestro-
wanie danych poczatkowego
uruchomienia.

Regulacja przeptywu powietrza (A).
Przekreci¢ $rube przedstawiong na
rysunku:

» w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara, gdy chce sie
zmniejszy¢ natezenie przeptywu.

+ w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazoéwek zegara, gdy chce sie
zwigkszy¢ natezenie przeptywu.
Uwaga: Sruba B nie jest uzywana.

Regulacja gtowicy spalania (B).
Przekreci¢ Srube przedstawiong na
rysunku:

« przekreci¢ przy uzyciu klucza
szesciokatnego, az do uzyskania zgdanej
wartosci (wskaznik od 0 do 4.5).

Zagrozenie deflagracja:
w trakcie czynnosci zwigzanych z
smeeregulacjg nalezy stale kontrolowaé
emisje CO, CO: oraz wskaznik dymienia.
W przypadku tworzenia sie CO zmienié
wartosci spalania. Maksymalna warto$¢
CO nie powinna przekracza¢ 50ppm.

Regulacja zaworu gazu
Zawory gazu nalezy wyregulowaé
zgodnie z instrukcjami zawartymi w

podreczniku obstugi rampy gazu.

Przyktad na rysunku:
Zapotrzebowanie na moc generatora :
120 kW. Przewidywane ci$nienie w ko-
morze spalania: 2,5 mbar. Potozenie
gtowicy spalania: 1. Cisnienie gazu w
gtowicy: 8,2 mbar.

ci$nienie gazu w gtowicy mierzone na
krzywej (mbar).
|:| pozycja gtowicy

pozycja zasuwy powietrza

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Rozpoczac€ - Regulacja czujnika ci$nienia powietrza, ci$nienia gazu

Regulacja czujnika ciSnienia powietrza
Presostat powietrza kontroluje ci$nienie
powietrza wentylacyjnego. Odkreci¢

skruby Ai B, a nastepnie zdjg¢ pokrywe C.

Po ustawieniu powietrza i gazu skalibruj
przetacznik powietrza z palnikiem
pracujgcym na niskim ptomieniu, powoli
obracajgc pokretto zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara, az palnik sie
zablokuje. Odczytaj warto$¢, a nastegpnie
zmniejsz jg 0 15%.

OSTRZEZENIE: przetacznik
Aciénienia powietrza powinien
s zapobiegac spadkowi cisnienia
powietrza ponizej 85% od wartosci

regulacji, aby zapobiec przekroczeniu 1%
stezenia (10000 ppm) CO w spalinach.

Regulacja czujnika ci§nienia gazu
Zadaniem presostatu minimalnej wartosci
gazu jest kontrolowanie minimalnego
ci$nienia gazu przed zaworem (jest to

niezbedne do zagwarantowania poprawnej

pracy palnika) .

Odkreci¢ Sruby |i L, po czym zdjaé
pokrywe M. Regulator N ustawi¢ na
wartosci wynoszacej 60% nominalnego

ci$nienia zasilania gazem (na przykfad: dla

metanu cisnienie nominalne =20 mbarr,
regulator ustawiony na wartosci 12 mbar;

dla LPG ci$nienie nominalne = G31 30/37
mbar, regulator ustawiony na wartosci 18
mbar). Ponownie zamontowa¢ pokrywe M
oraz dokrecié Sruby | i L.

Kontrola dziatania
T\ Nalezy sprawdzaé bezpieczenstwo
zavmon-dziatania funkcji kontroli ptomienia

zarbwno przy pierwszym uruchomieniu,

jak po przegladach lub dtuzszym okresie
nieuzywania instalacji.

- Préba rozruchu przy zamknigtym
zaworze gazu: po uptywie czasu

bezpieczenstwa, modut sterujacy i
zabezpieczajacy musi przekazac
informacje o braku gazu lub przetaczy¢ sie
na tryb bezpieczenstwa.

WARNING.

/\ Rejestrowanie danych uruchomienia

Test

n°1 n°2

Date

Model

Rodzaj gazu

Warto$¢ opatowa gazu

Cisnienie wlotowe gazu mbar
Regulacja cisnienia gazu

Objetosciowe natezenie przeptywu gazu Nmé3/h
Wydajnos$¢ palnika min kW
Wydajnos$¢ palnika maks. kW
Temperatura spalin C°
Temperatura powietrza C°
CO, %
CcO ppm
NOx ppm
Wydajnosé %

Dziatania naprawcze

Nazwa operatora

Firma

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa
kotta i palnika moga by¢ wykonywane
wylacznie przez specjaliste z zakresu
ogrzewania. Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie
czynnos&ci serwisowych, nalezy zaleci¢
uzytkownikowi zawarcie umowy
serwisowe;j.

= Operator
Rn jest zobow-
igzany do

korzystania ze
sprzetu niezbed-
nego podczas kon-

QO

serwagji.

Uwaga

>

WARNING o

Przed rozpoczeciem czynnosci
serwisowych i czyszczenia
odfaczyc¢ zasilanie elektryczne oraz

oancer dokreci¢ zawdr odcinajgcy doptyw
gazu.

&- Lufa palnika i elementy gtowicy
moga by¢ gorace.

Kontrola temperatury spalin

+ Systematycznie kontrolowac
temperature spalin.

+ Oczysci¢ kociot, jesli temperatura spalin
przekroczy o ponad 30°C wartosci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

+ W celu utatwienia kontroli, zamontowa¢
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

Pozycje konserwacyjne palnika

+ Po poluzowaniu $ruby 5 i odczepieniu
palnika mozliwe jest jego ustawienie w
trzech pozycjach konserwacyjnych.

Pozycja 1
Konserwacja linii powietrza
(czyszczenie/wymiana wirnika)

Pozycja 2
Konserwacja gtowicy spalania.

Pozycja 3
Konserwacja elementéw sktadowych.

Po zakonczeniu czynnosci kon-
serwacyjnych, czyszczenia lub
¥ sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac pokrywe oraz wszystkie

urzadzenia zabezpieczajace i ochronne
palnika.

Montaz turbiny

W przypadku wymiany silnika lub turbiny,
zapoznac sie z przedstawionym
schematem potozenia. Wewnetrzna tarcza
A turbiny musi by¢ ustawiona w jedne;j linii
z ptytka B. Wsuna¢ linijke miedzy fopatki
turbiny i ustawi¢ A i B na tej samej
wysokoéci. Dokreci¢ srube z kohcem
stozkowym na turbinie (Potozenie
dostosowane do obstugi serwisowej 1).

m www.lamborghinicalor.it

Czynnosci serwisowe w obrebie
WARNING palnika

+ Sprawdzi¢ (pod wzgledem szczelnosci,
zuzycia) i w razie potrzeby wymienic
wszystkie elementy uktadu
doprowadzania paliwa opatowego
(przewody gietkie, przewody rurowe)
oraz ich potaczenia.

» Sprawdzi¢ potaczenia elekiryczne oraz
przewdd faczacy i wymienic je w razie
potrzeby.

+ Sprawdzic filtr gazu, w razie potrzeby
oczysci¢ go lub wymienic.

+ Oczyscic turbine i obudowe oraz
sprawdzi¢, czy nie sa uszkodzone.

+ Sprawdzi€ i oczysci€ gtowice spalania.

» Sprawdzi¢ elektrody zaptonowe, a w
razie potrzeby wyregulowac je lub
wymienic.

» Uruchomi¢ palnik, sprawdzi¢ spalanie i w
razie potrzeby poprawic¢ regulacje
palnika.

» Sprawdzi¢ czujnik cisSnienia powietrza i
czujnik ciénienia gazu.

» Sprawdzi¢ dziatanie regulacji rampy
gazowe;j.

» Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie czujnika
wykrywania ptomienia.

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Serwisowa - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek

W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢
warunki zapewniajace prawidtowe
dziatanie:

1. Czy jest prad?

2. Czy jest cisnienie gazu?

3.Czy zawér odcinajacy gaz jest otwarty?
4. Czy wszystkie urzadzenia regulacyjne i
zabezpieczajace, takie jak termostat kotta,
zabezpieczenie przed brakiem
wody,wytaczniki krancoweitd.,sa
prawidtowo wyregulowane?

Jezeli usterka nadal wystepuje, zapoznac
sie z ponizsza tabela.

Nie wolno naprawia¢ zadnych elementéw
istotnych z punktu widzenia
bezpieczenstwa,;

elementy te nalezy wymieni¢ na
czesci o tym samym numerze
WARNING katalogowym.

ANale'zy uzywac wylacznie
o oryginalnych czesci zamiennych.
W przypadku zatrzymania pal-
Anika, nie nalezy odblokowywac¢
palnika wiecej niz dwa razy z
rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu
instalacji. Jesli palnik zablokuje sie po
raz trzeci, nalezy skontaktowac sie z
dziatem obstugi klienta.

DANGER

Uwaga: Po kazdej naprawie:
« Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych

warunkach uzytkowania (zamkniete drzwi,
zamontowana ostona, itd.) i sprawdzi¢
szczelnos¢ poszczegodinych przewodow.

+ Zapisatwynikiwodpowiednich
dokumentach.

Coroczny przeglad

Palnik (gtowica spalania, elektrody itp.) musi by¢ regularnie sprawdzany przez autoryzowanego technika, raz lub dwa razy w roku, w
zaleznos$ci od intensywnosci uzytkowania. Przed przystgpieniem do przegladu konserwacyjnego palnika zaleca si¢ sprawdzenie ogol-
nego stanu palnika i wykonanie nastepujgcych czynnosci:

- Odtgcz palnik (wyjmij wtyczke).
- Zamknij zawor odcinajgcy doptyw gazu.

- Zdejmij pokrywe z palnika, wyczy$¢ wentylator i wlot powietrza.
- Oczys$¢ gtowice spalania i sprawdz potozenie elektrod.

- Ponownie zainstaluj czesci.

- Sprawdz uszczelke na ztgczach gazowych.

- Sprawdz stan przewodu spalinowego.
- Uruchom palnik.

- Sprawdz parametry spalania (CO2z = 9.5 to 9.8),(CO = less than 75 ppm)

Przed podjeciem jakichkolwiek dziatan sprawdz:

- Czy w obiegu jest zasilanie i czy palnik jest podtgczony.

- Czy cisnienie gazu jest prawidtowe, a kurek odcinajacy gaz jest otwarty.
- Czy systemy sterowania sg prawidtowo podtgczone. Jesli wszystkie te warunki zostaty spetnione, uruchom palnik, naciskajac

przycisk resetowania.
- Sprawdz cykl palnika.

Jesli palnik nie uruchomi sie:

- Sprawdz przetgcznik, termostaty, silnik i ci$nienie gazu.

Jesli palnik przeprowadza wstepng wentylacje, ale wytacza sie pod koniec cyklu:

- Sprawdz ci$nienie powietrza i wentylator.
- Sprawdz przetgcznik ci$nienia powietrza.

Jesli palnik przeprowadza wstepng wentylacje, ale nie zapala sig:

- Sprawdz instalacje i potozenie elektrod.
- Sprawdz przewod zaptonowy.

- Sprawdz transformator zaptonowy.

- Sprawdz urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wylaczy sie po uptywie czasu bezpieczenstwa:
- Sprawdz, czy przewody fazowy i neutralny sg prawidtowo podtgczone.

- Sprawdz elektrozawor gazowy.

- Sprawdz potozenie i podtgczenie elektrody czujnika.

- Sprawdz elektrode czujnika.
- Sprawdz urzadzenie zabezpieczajgce.

Jesli palnik zapali sie, ale wylaczy sie po kilku minutach pracy:

- Sprawdz regulator ci$nienia i filtr gazu.

- Sprawdz ci$nienie gazu za pomocg manometru.
- Sprawdz wartos$¢ detektora (co najmniej 3 pA).

cod. 3540003950 - Rev. 00 16/01/2025
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Overview - Gas pressure diagrams / Panoramica - Diagrammi di pressione gas / Vue d'ensemble -
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale & valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
arivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite la propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. L'Azienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima I'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza di zona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dall’Azienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

¢ attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

¢ attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

* trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

* anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
* calcare, inadeguati trattamenti dell'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

* corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

» mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

* trascuratezza, incapacita d’uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

* cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

« assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro
Assistenza Autorizzato;

¢ inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

* errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo
del prodotto;

* inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

« interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall‘Azienda produttrice;

* impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dall’Azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo é autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima - www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

! ; 5 ‘ L L]
CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in Italia - Fabriqué en ltalie -
Fabricado en Italia - Caenaro B Utanun - Wyprodukowano we Wioszech -



